
 

 

 
1) Adorjan,Adras:  Black ist Ok !. A Quarterly that fights against dogmas, superstition and preju dices ov all Kinds. 

100 S. mit Diagrammen und Abbildungen.. Budapest. 1993. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: englisch   
{3R1131}  15 €  

2) Adorjan,Andras+Jeno Dory: Black is ok !. Eröffnungen: Siege mit Schwarz. Edition Beyer. 156 S. mit zahlreichen 
Diagrammen.. ISBN: 3804413536. Bange. Hollfeld. 1990. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Namensstempel,. 
Sprache: deutsch   {3BK1333}  15 €  

3) Adorjan,Andras+Jeno Döry: Grünfeld-Indische Verteidigung - richtig gespielt. mit einem Anhang von IGM Lev 
Gutmann. 198 S. m. zahlr. Diagrammen.. ISBN: 3891680090. Thomas Beyer. Hollfeld. 1989. Mit Gebrauchsspuren. 
Broschur. Namensstempel. Sprache: deutsch   {2T1278}  10 €  

4) Ajedrez Postal Americano: Revista Oficial de la Confederación Americana de ajedrez Postal. Mayo de 1998. 
Buenos Aires. 1998. 42 S. m. zal. Diagrammen  br. -2)spanisch Orriginalfassung.    {BR5115}  50 €  

5) Alföldy,Laszlo: Gambit-Eröffnungen. 123 S. mit zahlreichen Diagrammen.. Rattmann. Hamburg. 1970. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. untere hintere Ecke geknickt. Sprache: deutsch   {3BK1352}  8 €  

6) Andressen,P.: Der kleine Schachspieler. oder gründliche Darstellung aller Regeln dieses Spiels. Berendsohn Verlag. 
Hamburg. 1854. Reprint der Ausgabe nach dem Exemplar der Universitätsbibliothek Leipzig.1.Auflage 138 
S.kl.8°.m.Diagrammen. Verlag Tribüne. Berlin. 1990. Sehr guter Zustand. Pappeinband. Sprache: deutsch   {2K2098} 
 6,14 €  

7) Anton,Reinhold: Leitfaden des Schachspiels. Lehrmeister-Bücherei Nr. 191. 136 S. mit 43 Stellungsbildern.. 
Philler. Minden. ca.1950. Guter Zustand. Kartoniert. Klebung etwas lose. Sprache: deutsch   {3CK3006}  4 €  

8) Astuntasis,Leidimas: Tarybu Sajungos Sachmatu Kodeksas. Valstybine. Politines ir Mokslines Literaturos 
Leidykla. Vilnius. 1960. 48 S. m. zahl. Diagrammen  ((ränder verfärbt). br. -2/3)litauisch Orriginalfassung.    
{BR5113}  5 €  

9) Awerbach,Juri:  Endspiele Springer gegen Läufer,Turm gegen Leichtfigur. Sportvlg. Bln. 1981. 383 S. m. zahlr. 
Diagrammen. Ln. m. U. -2). ISBN: 3328002944.   {2S9}  9,2 €  

10) Awerbach,Juri:  Endspiele Springer gegen Läufer,Turm gegen Leichtfigur. Sportvlg.Bln.1989.381 
S.m.zahlr.Diagrammen.Ln.m.U.-2). ISBN: 3328002944.   {3K905}  7,5 €  

11) Awerbach,Juri:  Endspiele Springer gegen Läufer,Turm gegen Leichtfigur. Sportvlg.Bln.1989.381 
S.m.zahlr.Diagrammen.Ln.m.U.-2). ISBN: 3328002944.   {ZZ3K905}  7,5 €  
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12) Awerbach,Juri+Michail Beilin:  ABC des Schachspiels. Ein Lehrbuch für die 
Anfängerausbildung.5.Aufl.Sportvlg.Bln.1978.148 S.m.zahlr.Diagrammen.Pp.-2).    {3K1751}  7,67 €  

13) Awerbach,Juri+Michail Beilin:  ABC des Schachspiels.Ein Lehrbuch für die Anfängerausbildung. 3. Aufl. 
Sportverlag. Bln. 1974. 160 S. m. zahlr. Diagr. Pp.-2).    {3CK1604}  8 €  

14) Bachmann L.: Schachjahrbuch für 1912. Vlg.von C.Brügel u.Sohn.Ansbach 1913. 264 S.Abb.Tab.  Ln.-3) Rücken 
fehlt.    {3K481}  102,26 €  

15) Bachmann,Ludwig: Schachjahrbuch für 1909. XXIII. Fortsetzung der Sammlung geistreicher Schachpartien 
Aufgaben und Endspiele. Vlg. C. Brügel&Sohn. Ansbach. 1909. XI. 215 S. m. zahlr. Diagrammen. Originaleinband. 
Ln. -2/3).    {AK5267}  220 €  

16) Bachmann,Ludwig: Schachjahrbuch für 1910.II.Teil. XXV. Fortsetzung der Sammlung geistreicher Schachpartien 
Aufgaben und Endspiele. Vlg. C. Brügel&Sohn. Ansbach. 1911. XII. 247 S. m. zahlr. Diagrammen. (Einband 
fleckig). Originaleinband. Ln. -2/3).    {AK5268}  220 €  

17) Bachmann,Ludwig: Schachjahrbuch für 1911.I.Teil. XXVII. Fortsetzung der Sammlung geistreicher 
Schachpartien Aufgaben und Endspiele. Vlg. C. Brügel&Sohn. Ansbach. 1912. VIII. 218 S. m. zahlr. Diagrammen. 
Originaleinband. Ln. -2).    {AK5269}  220 €  

18) Barden,Leonard: Die spanische Partie. Vlg.W.de Gruyter&Co.Bln.1964.100 S.gr8.m.zahlr.Diagrammen.Kt.-2).    
{3A4571}  10,23 €  

19) Baturinski,Viktor:  Das Schachgenie Karpow. Sportvlg.Bln.1991.240 S.m.zahlr.Diagrammen.Pp.-1). ISBN: 
3328004270.   {ZZ3K882}  7,67 €  

20) Baturinski,Viktor:  Das Schachgenie Karpow. Sportvlg.Bln.1991.240 S.m.zahlr.Diagrammen.Pp.-1). ISBN: 
3328004270.   {2S15}  7,67 €  

21) Baumbach,Fritz+Heiner Burger: 52-54-Stop. Fernschach.Tips und Tricks vom Weltmeister.Sportvlg.Bln.1991.256 
S.m.zahlr.Diagrammen.Pp.-2)Bild vom Einband. ISBN: 3328003983.   {2D4151}  7 €  

22) Beekmann,Oskar: Schachutensilien Preisliste Nr. 10 1964. Uhren, Spiele, Urkunden, Pokale, Abzeichen. 16 S. mit 
Abbildunen und Preisen.. Eigenverlag. Krefeld. 1964. Ausreichend. geheftet. Einband 
bekritzelt,Textanmerkungen,Stempel. Sprache: deutsch   {AF2546}  8 €  

23) Beheim-Schwarzbach,Martin: Knaurs Schachbuch. Ein Jahrhundert Schach in Meisterpartien. 263 
S.m.zahlr.Diagrammen. Droemersche Vlg.-Anstalt. München. 1953. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   
{3K682}  12,27 €  

24) Beheim-Schwarzbach,Martin: Schach-Buch. Ein Jahrhundert Schach in Meisterpartien. Mohn OHG. Gütersloh. (o. 
J. )280 S. kl. 8. m. Abb.(m.Unt.) Ln. -2).    {AH1844}  8 €  

25) Berger,J.+G.Marco+C.Schlechter (Hrsg.): Der zwölfte und dreizehnte Kongreß des Deutschen Schachbundes. 
München 1900/ Hannover 1902. Tschaturanga. Darstellungen und Quellen zur Geschichte des Schachspiels. Band 43. 
Nachdruck der Ausgaben Leipzig 1901+02. Edition Olms. Zürich. 1983. XII+180+XLVIII+203 S. m. zahlr. 
Diagrammen. Kunstld.m.U.-1/2). ISBN: 3283001251.   {AH1851}  30 €  

26) Bijl,Christian M.:  Die gesammelten Partien von Robert J.Fischer. Vermande Zonen BV Schachvlg. Ijmuiden. 
1976. 462 S. m. zahlr. Diagr. (Buchblock gebrochen)(Einband lose)(Stempel innen)(Zeitungsausschnitte eingeklebt) 
kt.-2/3). ISBN: 9060404130.   {AH1836}  45 €  

27) Boleslawski,Isaak: Skandinavisch bis Sizilianisch. Skandinavische Verteidigung, Caro-Kann-Verteidung, Aljechin-
Verteidung, Nimzowitsch-Eröffnung, Sizilianische Verteidigung(außer der Drachenvariante, dem System mit 2. ...d6 
und 5. ...a6 sowie dem Paulsen-System) Moderne Theorie der Schacheröffnung, Sportvlg.Bln.1971.315 
S.m.zahlr.Diagrammen.Ln.m.U.-2).    {2S18}  8,8 €  

28) Boleslawski,Isaak: Skandinavisch bis Sizilianisch. Skandinavische Verteidigung, Caro-Kann-Verteidigung, 
aljechin-Verteidigung, Nimzowitsch-Eröffnung, Sizilianische Verteidigung(außer der Drachenvariante, dem System 
mit 2. ... d6 und 5. ... a6 sowie dem Paulsen-System)Sportvlg.Bln.1971.315 S.m.zahlr.Diagrammen..    {3K976} 6,14 €  

29) Bönsch,Ernst: Kleines Lexikon Schach. Sportvlg.Bln.1988.126 S.m.zahlr.Diagrammen.Pp.-2).    {AI2302}  7,7 €  
30) Bönsch,Ernst: Schachlehre. Ein Handbuch für Lehrende und Lernende. 438 S. Quart.m.zahlr.Diagrammen. 

Sportverlag. Berlin. 1985. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2C3050}  17,9 €  
31) Bönsch,Ernst: Schachlehre für Lehrende und Lernende. 2. Aufl. 438 S. mit zahlreichen Diagrammen.. ISBN: 

3328001956. Sportverlag. Berlin. 1987. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Einband leicht fleckig. Sprache: deutsch   
{3BK1355}  9 €  

32) Botwinnik,M.+J.Estrin:  Grünfeld-Verteidigung. 2. Aufl. 319 S. m. zahlr. Diagrammen.. Schmaus. Heidelberg. 
1986. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Namenssempel,Einband  beschabt. Sprache: deutsch   {2T1282}  10 €  

33) Bräuning,R.: Belgrader Gambit. sowie G. Moser - Lisicyn-Gambit und R. Schlenker - Caro-Kann, klassische 
Gambitvariante. Randspringer, 8. Jahrgang, 1. Quartal 1990. 64 S. mit Diagrammen.. Münster. Nürnberg. 1990. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: mehrsprachig   {3BK1318}  6 €  

34) Brinckmann,Alfred:  Streifzüge und Irrtümer auf 64 Feldern. Schachmeister im Kampf.Eine Auswahl aus eigenen 
Kommentaren.Vlg.W.de Gruyter&Co.Bln.1967.216 S.gr8.m.48 erlesenen Meisterpartien+209 Diagrammen.Kt.-2).    
{3A4814}  12,27 €  
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35) Brinckmann,Alfred:  Streifzüge und Irrtümer auf 64 Feldern. Schachmeister im Kampf.Eine Auswahl aus eigenen 
Kommentaren.Vlg.W.de Gruyter&Co.Bln.1967.216 S.gr8.m.48 erlesenen Meisterpartien und 209 Diagrammen.Kt.-
2).    {2D4225}  12 €  

36) Brinckmann,Alfred+Jerzy Konikowski:  Lehrbuch des Schachspiels. 7. erweit. Aufl. J. Beyer Vlg. Hollfeld. 1998. 
226 S. gr8. m. zahlr. Diagr. Lack.Pp.-1/2). ISBN: 3888052440.   {AM2906}  10 €  

37) Brinckmann,Alfred+Jerzy Konikowski:  Lehrbuch des Schachspiels. 5. erweit. Aufl. J. Beyer Vlg. Hollfeld. 1968. 
246 S. m. 198 Diagrammen. Lack.Pp.-2). ISBN: 3888052440.   {2E3160}  8 €  

38) Bücker,Stefan+Lydia Rieß: Verzeichnis lieferbarer deutschsprachiger Schachbücher 1991/92. Beyer Verlag. 
Hollfeld/Ofr. 1991. 143 S. Kt.-2).    {AK4799}  8,18 €  

39) Caissa: Deutsche Schachrundschau   Nr.9. Selbstvlg. 1952. 19 S.m.Abb. Pp.-2)  deutsch.    {3C1706}  4,49 €  
40) Caissa: Deutsche Schachrundschau  Nr.7/8. Selbstvlg. 1951. 29 S.m.Abb. Pp.-3/4)  deutsch.    {3C1707}  7,16 €  
41) Caissa - Vlg.: Deutsche Schachrundschau  Nr.8. 1952. 20 ungebundene S.m.Abb. Pp.-2)  deutsch.    {3C1400} 6,14 €  
42) Cheron,Andre: Lehr- und Handbuch der Endspiele Band I. Turm-Endspiele. 354 S. m. 641 Diagrammen und 

einem schwarzweißen Bildnis... Engelhardt. Berlin. 1952. Guter Zustand. Leinen. Widmung an Herrn Engelhardt auf 
Vorstzblatt. Sprache: deutsch   {2T1270}  20 €  

43) Cheron,Andre: Lehr-und Handbuch der Endspiele Band II. Die elementaren Mattführungen, Die 
Bauernendspiele, Springer-und Läufer-Endspiele. 2.Aufl. 468 S. m. 905 Diagrammen.. Engelhardt. Berlin. 1964. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. mit Leinenrücken,Einband etwas fleckig,Widmung auf Titelseite. Sprache: deutsch   
{2T1269}  20 €  

44) Cheron,Andre: Lehr-und Handbuch der Endspiele Band III. Die Damen-Endspiele, Die Umwandlung, Endspiele 
mit mehr als 50 Zügen, Nachträge. 344 S. m. 578 Diagrammen.. Engelhardt. Berlin. 1958. Mit Gebrauchsspuren. 
Broschur. mit Leinenrücken, Einband etwas fleckig. Sprache: deutsch   {2T1268}  15 €  

45) Chess Mail: Volume 2, No. 11. November 1998. Chess Mail Ltd. Dublin. 1998. 64 S. m. zahl. Diagrammen  br.-
2)englisch Orriginalfassung.    {BR5131}  5 €  

46) Collection Games: Modern Benoni. Echecs International Schifflange. Luxembourg. 1995. 34 S. m. Diagrammen. 
geheftet. kt.-2).    {2E2556}  6 €  

47) Cyffka,Günther:  Schachspielen-Ein fröhliches Wörterbuch für alle Strategen und. Denksportler, für 
Schachbegeisterte und -bessene, für Profis und Armateure sowie für deren mitbetroffene Angehörige.Tomus Verlag 
GmbH.München.1991.96 S.quadrat.m.zahlr.Zeichn.von Laurie Sartin.Pp.-2).    {2P967}  17,9 €  

48) Deppe,Georg: Die Fischer-Nimzowitsch-Verteidigung. Das Fernschach-Thematurnier 1963/64 und die 
Eröffnungstheorie. 76 S.. Schmaus. Heidelberg. 1979. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Namensstempel. Sprache: 
deutsch   {3BK1353}  9 €  

49) Deppe,Georg: Froms Gambit. Eröffnungstheoretische Stellungnahme zu den Fernschach-Thematurnieren 1961/62, 
1966/68 und 1969/71. 2. Aufl. 109 S. mit 160 Partien, zahlreichen Partie-Erläuterugnen und Analysen sowie 185 
Diagrammen.. Schmaus. Heidelberg. 1979. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Namensstempel,untere Ecke geknickt. 
Sprache: deutsch   {3BK1357}  9 €  

50) Deutsche Schachzeitung: Nr.10  Das Schachfest von Wien. Vlg.Walter de Gruyter & Co. Berlin 1957. 46 S.m.Abb. 
pp.-2)  deutsch.    {3C1045}  8,18 €  

51) Deutsche Schachzeitung,Hsg. Rudolph,Teschner: Monatliche Zeitschrift, Jahrgang 124. Nr.1 bis 12. Selbstvlg. 
Jahr 1975. Alle Ausgaben sind vorhanden, je 40 S. m. Abb.  Pp.-2)  deutsch.    {3C2445}  28 €  

52) Deutsche Schachzeitung,Hsg. Rudolph,Teschner: Monatliche Zeitschrift, Jahrgang 126. Nr.1 bis 12. Selbstvlg. 
Jahr 1977. Alle Ausgaben sind vorhanden, je 40 S. m. Abb.  Pp.-2)  deutsch.    {3C2443}  28 €  

53) Deutsche Schachzeitung,Hsg. Rudolph,Teschner: Monatliche Zeitschrift, Jahrgang 128. Nr.1 bis 12. Selbstvlg. 
Jahr 1979. Alle Ausgaben sind vorhanden, je 40 S. m. Abb.  Pp.-2)  deutsch.    {3C2441}  25 €  

54) Deutscher Schachverband: Taschenbuch (mit gesamten Regelwerk). Selbstvlg. 1960. 286 S.Abb.Tab. Pp.-1)  
deutsch.    {3K603}  12,78 €  

55) Deutscher Schachverband der DDR(Hsg.): Jahrbuch des DDR-Fernschachs. 1981.184 S.Kt.-2).    {3A4499} 20,45 €  
56) Dimer,J.+W.Schlage+O.Zander (Hrsg.): Der zwanzigste, einundzwanzigste, zweiundzwanzigste und. 

dreiundzwanzigste Kongreß des Deutschen Schachbundes. Tschaturanga. Darstellungen und Quellen zur Geschichte 
des Schachspiels. Band 59. Nachdruck der Ausgaben Leipzig und Berlin 1920-24. Edition Olms. Zürich. 1985. 
155+230+196+108 S. m. zahlr. Diagrammen u. Abb. Kunstld.m.U.1/-2). ISBN: 3283001847.   {AH1848}  30 €  

57) Dufresne, Jacques: Kleines Lehrbuch des Schachspiels. 9. verb. Aufl. 542 S. m. zahlr. Diagrammen. Reclam jun. 
Verlag. Leipzig. 1916. Ausreichend. Halbleinen. leicht braunfleckig. Sprache: deutsch   {2K2390}  15,34 €  

58) Dufresne, Jean: Kleines Lehrbuch des Schachspiels. 9. Aufl. Vlg.P. Reclam jun. 1916. 542 S. m. zahlr. 
Diagrammen. Ln. -2).    {3K1761}  19,43 €  

59) Dufresne,I.+I,Mieses: Lehrbuch des Schachspiels. 11.Aufl.Vlg.Philipp Reclam jun.Lpzg.1926.656 
S.m.zahlr.Diagrammen.Ln.-3).    {3K1714}  15,34 €  

60) Dufresne,J.+J.Mieses: Lehrbuch des Schachspiels. 11.Aufl.Vlg.P.Reclam.jun.Lpzg.1926.659 
S.m.zahlr.Diagrammen.Ln.-2).    {3K1299}  15,34 €  

61) Dufresne,J.+J.Mieses: Lehrbuch des Schachspiels. 21. verb. Aufl.  726 S. m. zahlr. Diagrammen.. Vlg. P. Reclam 
Jun. Stuttgart. 1964. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {AH1829}  12 €  
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62) Dufresne,J.+J.Mieses: Lehrbuch des Schachspiels. 11.verb. Aufl. Vlg. P. Reclam. jun. Lpzg. 1926. 659 S. m. zahlr. 
Diagrammen.(Seiten lose)  Ln.-3).    {AK4937}  15 €  

63) Dufresne,Jean: Kleines Lehrbuch des Schachspiels. 8.verbess.Aufl. Vlg.Philipp Reclam jun. Leipzig 1910. 536 S. 
kl.8. m.zahlr. Diagr. (Einband fleckig). Ln. -2/3).    {3CK1631}  15 €  

64) Dufresne,Jean: Kleines Lehrbuch des Schachspiels. 9.verb.Aufl.Hsgg.von Jacques Mieses. 542 
S.m.zahlr.Diagrammen. Reclam jun.Verlag. Leipzig. 1916. Ausreichend. Namenseintrag. Einband fehlt. Sprache: 
deutsch   {2K2301}  10,23 €  

65) Edwards,Raymond: Aktiv Schachspielen. Praktische Tips von der Eröffnung bis zum Endspiel. Franckh'sche 
Verlagshandlung. Stuttgart. 1987. 102 S. m. 68 Diagrammen. Kt.-2)Bild vom Einband. ISBN: 3440058077.   {2S365} 
 8 €  

66) Estrin,J.+T.Petrosjan: Zweispringerspiel im Nachzuge. 108 S. mit Abbildungen und Diagrammen.. Rattmann. 
Hamburg. 1966. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Namensstempel,untere Ecke geknickt. Sprache: deutsch   
{3BK1322}  15 €  

67) Estrin,Jakow: Theorie und Praxis des Zweispringerspiels. 2. Aufl. Hsg. von Werner Lauterbach. 104 S. gr.8. mit 
zahlreichen Diagrammen.. ISBN: 3791901516. Rau. Düsseldorf. 1973. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
Namensstempel. Sprache: deutsch   {2M3398}  10 €  

68) Euwe,M.: Das Endspiel Band 1:Der König allein. Vlg.L.Rattmann.Hbg.1957.65 S.gr8.m.zahlr.Diagrammen.Ln.-2).    
{3A4524}  9,2 €  

69) Euwe,M.: Theorie der Schach-Eröffnungen. Teil IV:Nimzo-Indisch+Teil V:Königs-Indisch, Alt-Indisch, Damen-
Indisch, Bogoljubow-Indisch.Vlg.S.Engelhardt.Bln.1959.232 S.gr8.m.zahlr.Diagrammen.Kt.-2).    {3A4947}  10 €  

70) Euwe,M.: Theorie der Schach-Eröffnungen. Teil IV: Nimzo-Indisch. Vlg. Das Schacharchiv. Hmbg. 1970. 216 S. 
m. zahlr. Diagrammen. Kt.-1/2)Bild vom Einband.    {2D4126}  10 €  

71) Euwe,M.: Theorie der Schach-Eröffnungen. Teil VI:Budapester Gambit, Katalnisch, Holländisch+Teil 
VII:Sizilianisch im Anzuge, Bird-Eröffnung.Vlg.S.Engelhardt.Bln.1965.308 S.gr8.m.zahlr.Diagrammen.Kt.-2).    
{2D2758}  10 €  

72) Euwe,M.: Theorie der Schach-Eröffnungen. Teil VIII. Französisch / Caro-Kann. 2. Verbesserte Aufl. 147 S. m. 
zahlr. Diagrammen.. Das Schach-Archiv Kurt Rattmann. Hamburg. 1972. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Einband 
etwas fleckig. Sprache: deutsch   {2T1228}  9 €  

73) Euwe,M.: Theorie der Schach-Eröffnungen. Teil X:Spanisch, Drei-und 
Vierspringerspiel.Vlg.S.Engelhardt.Bln.1962.224 S.gr8.m.zahlr.Diagrammen.Kt.-2).    {3A4954}  10 €  

74) Euwe,M.: Theorie der Schach-Eröffnungen Teil I bis X (7 Bände). 111, 99, 232, 156, 148, 176 und 224 S. m. 
zahlr. Diagrammen.. Engelhardt. Berlin. 1957-1962. Ausreichend. Broschur. Namensstempel,Einband 
beschabt,Rücken fehlt teilweise. Sprache: deutsch   {2T1291}  65 €  

75) Fernschach: 50. Jahrgang .1989. Nr. 5. Organ of International Correspondence Chess Federation (ICCF)/Bund 
deutscher Fernschachfreunde (BdF). Gluth Vlg. Kelkheim. 1989. S. 193-240.  m. zahl. Diagrammen br. -2) engl. 
Orriginalfassung.    {BR5129}  5 €  

76) Fernschach: 50. Jahrgang 1989. Nr. 1 bis 12. Organ of International Correspondence Chess Federation 
(ICCF)/Bund deutscher Fernschachfreunde (BdF). Gluth Vlg. Kelkheim. 1989. 576 S. m. zahl. Diagrammen  
ungebunden. br. -2)12 Hefte.    {BR5132}  10 €  

77) Fernschach Echo: Nr. 40. 4-1995.. Fachschrift der Schweizer Fernschachvereinigung. Vlg.Horst Baer. 
Opfikon.1995. 17 S. m. zahl. Diagrammen  br. -2).    {BR5130}  5 €  

78) Fernschach international: Jahrgang 1995. Nr. 1 bis 12. Hrsg.: International Corresondence Chess Federation 
(ICCF). M. Gluth Vlg. Kelkheim. 1995. 720 S. m. zahl. Diagrammen  br. ungebunden - 2)11 Hefte.    {BR5134}  15 €  

79) Fernschach international: Jahrgang. 1992. Nr. 1 bis 12. Hrsg.: International Correspondence Chess federation 
(ICCF). M. Gluth Vlg. Kelkheim. 1992. 702 S. m. zahl. Diagrammen  br. ungebunden - 2)11 Hefte.    {BR5133}  15 €  

80) FIDE:  Schachinformator. Nr.20,1966 - 1986. Selbstvlg. Jugoslawija 1986. 435 S. m. zahlr. Abb.  Pp.-1/2)  
jugoslawisch,russisch,deutsch,englisch,französisch,spanisch.    {3C2397}  20 €  

81) Fondern, Manfred van + Peter Beyersdorf: Schach-Weltmeisterschaft 78. Karpow - Kortschnoj. 2. Aufl. Vlg. J. 
Beyer. Hollfeld. 1978. 223 S. gr8. m. zahlr. Abb. Ln. m. U. -2).    {3A6669}  14,32 €  

82) Fondern,M.van+U.Nehmert: Eröffnungen Geschlossene Spiele. Kleine Schachbücherei. Band 7. 2. verb. Aufl. 
Beyer Verlag. Hollfeld. 1980. 152 S. m. zahlr. Diagrammen. Kt.-2). ISBN: 392120271X.   {2S369}  8 €  

83) Forintos,Gyözö+Ervin Haag: Russische Verteidigung. Enzyklopädie der Schacheröffnungen:C42-43. Schachverlag 
Dreier. Mannheim. 1992. 299 S. m. zahlr. Diagrammen. kt.-2). ISBN: 3980257452.   {2S361}  11 €  

84) Ftacnik,Lubomir:  Grünfeldindisch. Eröffnungsideen großer Schachmeister. Weltschach. 178 S. mit zahlreichen 
Diagrammen.. ISBN: 3861230046. Weltschach GmbH. Kiel. 1992. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Namensstempel. 
Sprache: deutsch   {3BK1331}  10 €  

85) Gelenczei, Emil: 200 Eröffnungsfallen. Sportvlg. Bln. 1969. 206 S.m. zahlr. Diagrammen. Hln. -2).    {3K1769} 12,78 €  
86) Geller,E.: Damenindische Verteidigung. 279 S. m. zahlr. Diagrammen.. Schmaus. Heidelberg. 1987. Mit 

Gebrauchsspuren. Broschur. Namenssempel,Einband etwas beschabt,Innen sauberes Exemplar. Sprache: deutsch   
{2T1281}  14 €  
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87) Geller,E.: Königsindische Verteidigung. 241 S. m. zahlr. Diagrammen.. Schachvlg. R. Schmaus. Heidelberg. 1980. 
Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {2T1231}  12 €  

88) Gligoric,S.+V.Sokolov: Sizilianische Verteidigung.Band I. Wiener Schachverlag. 1967. 191 S. m. zahlr. 
Diagrammen. (Fleck auf dem Einband). Kt.-2).    {2E2327}  11,25 €  

89) Golz+Keres: Schönheit der Kombination. Das Schaffen Kurt Richters-eine Auswahl aus seiner Hohen Schule der 
Schachkombination.Sportvlg.Bln.1974.254 S.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).    {3K234}  12,78 €  

90) Golz+Keres: Schönheit der Kombination. Das Schaffen Kurt Richters-eine Auswahl aus seiner Hohen Schule der 
Schachkombination.Sportvlg.Bln.1972.254 S.m.zahlr.Diagrammen.Ln.m.U.-2).    {AK4820}  14,32 €  

91) Görschen,Fritz C.: Capaclancas Verlustpartien. 2.Aufl.Vlg.K.Rattmann.Hbg.1976.160 S.m.79 Diagrammen.Kt.-
2).    {3A961}  24,54 €  

92) Grätz,Herbert R.:  Schach mehr als ein Spiel. (Taschenbuch Band 25)2.Aufl.Vlg.Enzyklopädie.Lpzg.1964.16.-
25.Tsd.133 S.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    {AK4768}  7,67 €  

93) Gufeld,E.: Die Schachjugend greift an. 66 S.m.zahlr.Diagrammen. Bange Verlag. Hollfeld. 1992. Guter Zustand. 
Kartoniert. Sprache: deutsch   {2D2175}  7,67 €  

94) Gufeld,Eduard: Zweispringerspiel im Nachzuge. 112 S. mit zahlreichen Diagrammen.. Gluth. Ludwigshafen. 1954. 
Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {2T1236}  19 €  

95) Gufeld,Eduard+Mark Taimanow:  Königsindisch Smäisch-System bis Vierbauernvariante. Sämisch-System, 
Das System 5.h3, Das System 5.ge2, Vierbauernvariante(Moderne Eröffnungstheorie 
17)2.Aufl.Sportvlg.Bln.1989.223 S.m.zahlr.Diagrammen.Pp.m.U.-2).    {3K968}  6,14 €  

96) Gutman,Lev: Gewinnen mit Schottisch. Mit einem Vorwort von Gary Kasparow. Schach aktuell. 1. Aufl. 224 S. 
mit zahlreichen Diagrammen.. Gutman. Kassel. 1992. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Namensstempel,Titelseite 
ausgerissen. Sprache: deutsch   {3BK1334}  14 €  

97) Gutmayer,F.: Der Weg zur Meisterschaft. Anleitung zur musterhaften Führung von Schachpartien. 4. umgearb. 
Aufl. De Gruyter Vlg. Berlin. Leipzig. 1923. VIII. 182 S. m. 1 Titelbild, 7 Abb. und vielen Diagrammen. (Vorsatz 
fehlt). Ln.-2).    {AI2479}  30 €  

98) Gutmayer,F.: Der Weg zur Meisterschaft. Anleitung zur musterhaften Führung von Schachpartien. 2. verb. Aufl. 
XII. 250 S. m. Textabb. und zahlr. Diagrammen. Veit&Comp. Leipzig. 1913. Guter Zustand. Leinen. Stempel. 
Sprache: deutsch   {2D2738}  65 €  

99) Hajenius,Willem D.: Garri Kasparow-Sein Weg zum Erfolg. Uitgeverij Variant bv. Nederhorst den Berg. 1983. 
220 S. m. zahlr. Diagrammen. Kt.-2).    {2D2281}  12,27 €  

100) Hamburger Schachgesellschaft Bue von 1906(Hsg.): Nachrichten Nr.68 Zeitschrift. 1990.47 S.m.zahlr.Tab.Kt.-
2).    {3A4713}  9,2 €  

101) Hau,Helge: 64 x skak-mat. 64 S. mit zahlreichen Illustrationen. deutsch,englisch,dänscih. ISBN: 8798860402. Hau. 
Ballerup. 2001. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: mehrsprachig   {3BK1317}  10 €  

102) Heyken,Enno: Schach für Einsteiger. Regeln - Strategien - Tests. Falken Vlg. Niedernhausen. 2000. 128 S. gr8. m. 
zahlr. Diagr. u. Abb. Kt.-1/2). ISBN: 3806817243.   {AM2898}  11 €  

103) Hoffmann, Fritz + Johannes Hoffmann: Schach unter der Lupe. Eine Fibel für Schachspieler und Philatelisten. 
Sportvlg. Bln. 1987. Quer. 151 S. m. zahlr. Abb. + Diagrammen. Ln. m. U. -2).    {3K1771}  11,25 €  

104) Hoffmann,F.+G.Schiller+K.-H.Siehndel+M.Zucker: Problemschach. 407 Aufgaben und 
Studien.3.Aufl.Sportvlg.Bln.1987.252 S.m.zahlr.Diagrammen.Pp.m.U.-2). ISBN: 3328002057.   {2S16}  8,18 €  

105) Hoffmann,F.+G.Schiller+K.-H.Siehndel+M.Zucker: Problemschach. 407 Aufgaben und 
Studien.3.Aufl.Sportvlg.Bln.1987.252 S.m.zahlr.Diagrammen.Pp.m.U.-2).    {3K906}  6,5 €  

106) Hoffmann,Fritz+Johannes Hoffmann: Schach unter der Lupe. Eine Fibel für Schachspieler und 
Philatelisten.Sportvlg.Bln.1986.151 S.m.zahlr.farb.Abb.Ln.m.U.-2).    {3K1573}  11,25 €  

107) Jerzy Konikowski+Erich Siebenhaar: Schachspiegel 1. Aus dem Inhalt:  Das neue Schachspiegel-Konzept; Das 
seltsame Schweigen (Grünfeldindisch - D85); Filipowicz: Turmendspiele - Motive und Praxis. Vlg. Deutsche 
Schachblätter/Schachreport. Hollfeld. 1992. 260 S.  m. zahlr. Diagrammen. Kt.-2). ISBN: 3891681011.   {AH1837} 10 €  

108) Jerzy Konikowski+Erich Siebenhaar: Schachspiegel 2. Aus dem Inhalt:  Zur Theorie der holländischen 
Verteidigung; Fernschachpartien; Das Schachporträt: Nigel Short. Vlg. Deutsche Schachblätter/Schachreport. 
Hollfeld. 1992. 299 S.  m. zahlr. Diagrammen. Kt.-2). ISBN: 389168102X.   {AH1838}  10 €  

109) Jerzy Konikowski+Erich Siebenhaar: Schachspiegel 3. Aus dem Inhalt:  Das Belgrader Gambit ist wieder da(Lew 
Gutmann); Mednis: Endspielpraxis; Schach für Taktiker. Vlg. Deutsche Schachblätter/Schachreport. Hollfeld. 1993. 
270 S.  m. zahlr. Diagrammen. Kt.-2). ISBN: 3891681038.   {AH1839}  10 €  

110) Jerzy Konikowski+Erich Siebenhaar: Schachspiegel 4. Aus dem Inhalt: Konikowski: Tarrasch-
Verteidigung+Winckelmann-Reimer-Gambit(Französisch)+Mikenas-Variante im Modernen Benoni. Vlg. Deutsche 
Schachblätter/Schachreport. Hollfeld. 1993. 271 S.  m. zahlr. Diagrammen. Kt.-2). ISBN: 3891681046.   {AH1840} 10 €  

111) Karpow,Anatoli:  Siegen mit Russisch. 1. Aufl. W. Rau Vlg. Dü. 1993. 88 S. gr8. m. zahlr. Diagr. Kt.-2). ISBN: 
3791904817.   {AM2902}  29 €  

112) Keene,Raymond: Eröffnungen-Moderne Ideen. 1.Auflage.Rau Verlag.Düsseldorf.1982.100 
S.m.zahlr.Diagrammen.Kt.-2).    {AF1430}  7,67 €  
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113) Keres, Paul: Theorie der Schacheröffnungen Teil I: Offene Spiele. 1. Aufl. Sportvlg. Bln. 1952. 368 S. m. zahlr. 
Diagrammen. (Einband etwas fleckig). kt. -2/3).    {3K1795}  20 €  

114) Keres,Paul: Dreispringerspiel bis Königsgambit. (Moderne Theorie der Schacheröffnungen). 341 
S.m.zahlr.Diagrammen.. Sportvlg. Berlin. 1971. Ausreichend. Leinen. Kaffeflecken auf dem Einband. Sprache: 
deutsch   {2K4335}  6 €  

115) Keres,Paul: Klassisches Spanisch bis Französisch. Spanisch ohne 3.  . . . a7-a6. Pirc-Ufmizew-Verteidigung. 
Französische Verteidigung. 1. Auflage. Sportverlag. Berlin. 1976. 322 S. kl. 8. m. Abb. Ln. -2)Bibl..    {AK3796} 7,67 €  

116) Keres,Paul: Klassisches Spanisch bis Französisch. Spanisch ohne 3.  . . . a7-a6. Pirc-Ufimzew-Verteidigung. 
Französische Verteidigung. Moderne Theorie der Schacheröffnungen. 2. Auflage. Sportverlag. Berlin. 1979. 334 S. 
kl. 8. m. Abb. (U.zahlr.)(Textanmerk.zahlr.). Ln. -3).    {AK4746}  9,2 €  

117) Keres,Paul: Spanisch bis Französisch. 2.Aufl.Sportvlg.Bln.1972.365 S.m.zahlr.Diagrammen.. Guter Zustand. 
Leinen mit Schutzumschlag.   {AI2141}  9,2 €  

118) Keres,Paul: Theorie der Schacheröffnungen 1.Teil+2.Teil(2.Aufl.). Sportvlg.Bln.1952.368, 369 
S.m.zahlr.Diagrammen.Kt.-2)2 Bde..    {3K730}  17,9 €  

119) Keres,Paul: Theorie der Schacheröffnungen 2.Teil. Sportvlg. Bln. 1953. 16.-23.Tsd. 374 S. m. zahlr. Diagrammen. 
Hln.m. U.-2/3).    {AK5272}  9 €  

120) Keres,Paul: Theorie der Schacheröffnungen 2.Teil. Sportvlg.Bln.1955.11.-15.Tsd.367 S.m.zahlr.Diagrammen+1 
Bildnis.Hln.-2).    {3K723}  9,2 €  

121) Khalifman,Alexander:  Opening for White According to Anand 1.e4 Book 10. 189 S. mit zahlreichen 
Diagrammen.. Chess Stars Ltd.. Sofia. 2007. Guter Zustand. Broschur. Sprache: englisch   {3BK1330}  22 €  

122) Koblenz,Alexander: Schach lebenslänglich. Erinnerungen eines Erfolgstrainers. Edition Beyer. Bibliothek Caissa. 
2. Aufl. J. Beyer Vlg. Hollfeld. 1997. 357 S. m. zahlr. Diagr. Pp.-1/2). ISBN: 3888052092.   {AI2689}  30 €  

123) Konikowski,J.:  Die Damenindische Verteidigung. Das Petrosjan-System 4.a3 in der Praxis.Band 2.Münster 
Vlg.1984.59 S.m.zahlr.Diagrammen.Kt.-2).    {3A4607}  7,67 €  

124) Konikowski,Jerzy: Das Awerbach-System in der Königsindischen Verteidigung. Aktuelle Schacheröffnungen 
Band 11. J.Beyer Vlg. Hollfeld. 1998. 200 S. gr8. m. zahlr. Diagr. Kt.-1/2). ISBN: 3888052645.   {AM2904}  30 €  

125) Konikowski,Jerzy: Königsindisch mit g2-g3. Band 1. Schach-Profi-Vlg Reinhold Dreier. Ludwigshafen. 1999. 268 
S. m. zahlr. Diagr. Lack.Pp.-1/2). ISBN: 3929376601.   {AI2736}  20 €  

126) Konikowski,Jerzy+Eckhard Schmittdiel:  Modernes Benoni-richtig gespielt. 2. Aufl. Beyer Verlag. Hollfeld. 
1991. 215 S. m. zahlr. Diagrammen.. ISBN: 3891680163. Guter Zustand. Kartoniert.   {2D4194}  8 €  

127) Korn,Walter:  Moderne Schach Eröffnungen. Basiert auf der 10.englischen Auflage.Vlg.Das 
Schacharchiv.Hbg.1968.XVI+502 S.gr8.m.zahlr.Diagrammen.Ln.m.U.-2).    {3A4552}  23,01 €  

128) Kotow,A.+M.Judowitsch: Schach in der UdSSR. Progress Verlag. Moskau. 1980. 209 S. m. zahlr.s/w. Tafeln und 
zahlr. Diagrammen. Pp.-2).    {2D2483}  12,27 €  

129) Kotow,Alexander: Ohne Bauern läuft nichts. Sport und Gesundheit Vlg. Bln. 1992. 191 S. gr8. m. zahlr. 
Diagrammen. Pp.-1). ISBN: 3328005536.   {3E1211}  8,5 €  

130) Ksieski,Zbigniew: Sizilianisch mit d6 und e6. Scheveninger System und Verwandtes. Band A: Mittelspielpraxis. 1. 
Aufl. Schachvlg. Kania. Schwieberdingen. 1998. 156 S. m. zahlr. Diagrammen. lack.Pp.-1/2)Bild vom Einband. 
ISBN: 3931192113.   {2D4094}  15 €  

131) Lasker, Eduard: Schachstrategie. Einführung in den Geist der praktischen Partie. 5. Aufl. Vlg. W. de Gruyter & Co. 
Bln. 1928. IX + 219 S. gr8. m.168 Diagrammen. Ln. -2).    {3A6688}  30,68 €  

132) Lasker,Eduard: Schachstrategie. Einführung in den Geist der praktischen Partie. 4. Aufl. Vlg. W. de Gruyter&Co. 
Bln. 1923. XII+244 S. gr8. m. 166 Diagrammen. (Einband leicht fingerfleckig) Ln. -2)Bild vom Einband.    {3P117} 20 €  

133) Lauterbach W.: Schach-Almanach 1977/1978. Vlg.Walter Rau Düsseldorf. 352 S.Abb.Tab. Ln.-2).    {3K624} 12,78 €  
134) Lauterbach, W.: Schach - Almanach 1975/1976. Vlg."Walter Rau" Düsseldorf. 266 S.m.Abb. Pp.-1/2)  deutsch.    

{3C797}  17,9 €  
135) Lauterbach, W.: Schach - Almanach 1976/1977. Vlg."Walter Rau" Düsseldorf. 356 S.m.Abb. Pp.-1/2)  deutsch.    

{3C796}  20,45 €  
136) Lauterbach,Werner: Das unsterbliche Spiel. Einführung in die Schachkunst. 5. Aufl. W. de Gruyter. 1987. 294 S. 

m. zahlr. Diagrammen. Kt.-1/2)Bild vom Einband. ISBN: 3110109182.   {2D4184}  15 €  
137) Lauterbach,Werner: Schach - Chronik 1981-1982. Turniere, Partien und Probleme des Jahres. Deutsche und 

internationale Meisterschaften. Internationales Anschriftenverzeichnis. Neue Elo-Liste u.v.a. Schwarz-Weiß-Vlg. 
Bamberg. 1982. 251 S. m. zahlr. Diagrammen u. Abb. Kt.-1/2)Bild vom Einband. ISBN: 3923571054.   {2D4180} 10 €  

138) Le courrier des éches: Revue Mensuelle du Jeu d' Echecs par Correspondance. Nr. 472. Mars 1998. Touron & 
Fils. Limoges-Feytiat. 1998. S. m. zahl. Diagrammen  61-88. br. -2)französisch Orriginalfassung.    {BR5128}  10 €  

139) Lew Polugajewski+Eduard,Gufeld: Sizilianisch Drachensystem bis Geschlossene Variante. Drachensystem, 
Drachensystem nach 2. ... g6, Das System 4.:d4, Geschlossene Variante. Moderne Eröffnungstheorie 3. 1. Aufl. 253 
S.m.zahlr.Diagrammen.. Sportverlag. Berlin. 1982. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband. Namensstempel. Sprache: 
deutsch   {2K4592}  8 €  

140) Löffler,Stefan(Hsg..): Challengers-So spielt Nigel Short. 1. Aufl. Sportverlag Berlin. 1993. 146 S. m. zahlr. 
Diagrammen.. ISBN: 3328005862. 1993. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2S76}  7,67 €  
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141) Löffler,Stefan+Rainer Knaak(Hsg.): Challengers so spielt Nigel Short. Sportvlg.Bln.1993.146 
S.m.zahlr.Diagrammen.Kt.-2).    {3K878}  6,14 €  

142) Lossa,Günter: Matt dem König - aber wie ?. Der entscheidende Zug zum zwingenden Mattangriff. Franckh'sche 
Verlagshandlung. Stuttgart. 1987. 78 S. m. 101 Diagrammen. Kt.-1/2)Bild vom Einband. ISBN: 3440057356.   
{2D4175}  7 €  

143) Machatscheck,Heinz: 111 Sowjetische Meisterpartien. 325 Seiten m.zahlr. Abbildungen. Sportverlag. Berlin. 
1956. Guter Zustand. Halbleinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2F1703}  17,9 €  

144) Machatscheck,Heinz: Sowjetische Meisterpartien. Sportvlg.Bln.1956.325 S.m.zahlr.Diagrammen.Hln.-2).    
{3K678}  15,34 €  

145) Machatscheck,Heinz: Zug um Zug. Die Zauberwelt der Brettspiele.6.Aufl.Vlg.Neues Leben.Bln.1990.187 
S.m.zahlr.Abb.+Diagrammen.Kt.-2).    {3K872}  2,96 €  

146) Maier-Puschi,Kolma: Schachlehrbuch für Kinder. 2.Aufl.Kinderbuchvlg.Bln.1964.143 
S.m.zahlr.Diagrammen.Hln.-2/3) rote Unterstreichungen.    {3K668}  7,67 €  

147) Maiselis,I.L.+M.M.Judowitsch:  Lehrbuch des Schachspiels. 8. Aufl. 77.-91.Tsd. Sportverlag. Bln. 1963. 175 S. m. 
zahlr. Diagr. Hln.- 2).    {3CK1609}  8 €  

148) Maiselis,I.L.+M.M.Judowitsch:  Lehrbuch des Schachspiels. 5. Aufl. 44.-53.Tsd. Sportverlag. Bln. 1959. 168 S. m. 
zahlr. Diagr. (m. Widmung)(Einband berieben). Hln.- 2/3).    {2K3127}  8 €  

149) Matanovic,A.: Encyklopädie der Schacheröffnungen. 2.Aufl.1984.509 S.Quart.m.zahlr.Diagrammen.Ln.m.U.-2).    
{3A5008}  30,68 €  

150) Matanovic,Aleksandar: Encyclopaedia of chess openings E 1.d4 f6 2.c4 e6. 1.d4 f6 2.c4 g6 d7 - d5. 464 S. gr8.. 
Chess Informant. Batsford. 1978. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: mehrsprachig   
{AB4703}  15 €  

151) Mazukewitsch,Anatoli: Schach matt!. 555 Reinfälle. 1. Aufl. Sportverlag. Berlin. 1991. 261 S. m. zahlr. 
Diagrammen. Ln. m. U.-1). ISBN: 3328003975.   {2S11}  5 €  

152) Mazukewitsch,Anatoli: Verflixte Fehler. 500 lehrreiche Minipartien.Sportvlg.Bln.1986.233 S. 
m.zahlr.Diagrammen.. ISBN: 3328001212. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Namenseintrag.   {2S351} 12 €  

153) Michael,Wolf:  Schacheröffnungen. Falken Taschenbuch. überarbeitete Neuausgabe. Falken Vlg. Niedernhausen. 
1998. 124 S. m. zahlr. Diagr. Kt.-2)Bild vom Einband. ISBN: 3635601330.   {2D4158}  10 €  

154) Mitis, Caesar: Schach. Leichtfassliche Anleitung zur Erlernung des Schachspiels. Vlg. O. Maier. Ravensburg. (o. J. 
1905)96 S. m. zahlr. Diagrammen. Kt. -2).    {3K1774}  20,45 €  

155) Motwani,Paul: Sterne des Schachhimmels. "Star Chess". Schachvlg. Kania. Schwieberdingen. 1998. 238 S. m. 
zahlr. Diagrammen. Lack.Pp.-1/2)Bild vom Einband. ISBN: 393119213X.   {2D4060}  24 €  

156) Müller,Hans+A.Pawelczak: Schachgenie Aljechin. Mensch und Werk.Zugleich ein Lehrbuch des 
Mittelspiels.1.Aufl.Vlg.S.Engelhardt.Bln.1953.276 S.gr8.m.15 Kunstdrucktaf.+zahlr.Diagrammen.. Ausreichend. 
Kartoniert. (Rü eingerissen, Ecken bestoßen)(Na.).   {2F3093}  28 €  

157) Neistadt,Jakow: Der Damenflügel im Visier. (Erfolgreich angreifen). 1. Aufl. Sportverlag. Berlin. 1990. 173 
S.m.zahlr.Diagrammen.Ln.m.U.-2)Bild vom Einband. ISBN: 3328003436.   {2S12}  10,23 €  

158) Neistadt,Jakow: Der Damenflügel im Visier. (Erfolgreich angreifen) Sportvlg.Bln.1990.173 
S.m.zahlr.Diagrammen.Ln.m.U.-2).    {3K887}  6,14 €  

159) Nesis,G.+N.Klinitschenko+A.Khalifman: Katalanisch - richtig gespielt. 100 S. m. zahlr. Diagrammen.. ISBN: 
3891680341. Th. Beyer. Hollfeld. 1992. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Namensstempel. Sprache: deutsch   
{2T1277}  10 €  

160) Nesis,Gennadi: Taktische Lösungen in den Schach-Eröffnungen/Grünfeld-Indisch. 109 S. m. zahlr. 
Diagrammen. Bange Verlag. Hollfeld. 1992. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2D2210}  9,2 €  

161) Nesis,Gennadi+Igor Blechzin: Taktische Lösungen in den Schacheröffnungen Grünfeld-Indisch. Edition Beyer. 
Bange Verlag. Hollfeld. 1993. 103 S. m. zahlr. Diagrammen. Kt.-2)Bild vom Einband. ISBN: 3804413684.   
{2D4183}  20 €  

162) Nesis,Gennadi+N.Kalinitschenko: Französisch in der modernen Spielpraxis. Edition Beyer. 80 S. mit 
Diagrammen.. ISBN: 3804413609. Bange. Hollfeld. 1991. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Namensstempel,einige 
Ankreuzungen in blau. Sprache: deutsch   {3BK1332}  22 €  

163) Nesis,Gennadi+Nikita Klinitschenko: Englisch - richtig gespielt. 88 S. m. zahlr. Diagrammen)Bild vom Einband. 
ISBN: 3891680309. Th. Beyer. Hollfeld. 1991. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Anstreichungen mit Textmarker in 
gelb,rot. Sprache: deutsch   {2D4149}  10 €  

164) Neue Schachspieler,Der: Nr.3 (1978),Nr.4 (1978),Nr. 5 (1979),Nr.6 (1979),Nr.7 (1979). Pitman Publ. Ltd. 
London. Ca. je 200 S.zahlr.Diagrammen.Kt.-2)je  mehrsprachig.    {3A4915}  12,78 €  

165) New N Chess: Keybook 1970-1982. Elsevier-
Interventura.Amsterdam.1984.XV+854+A18.gr8.m.zahlr.Diagrammen.Ln.-2).    {3A4660}  20,45 €  

166) Nikitin,Alexander:  Mit Kasparow zum Schachgipfel. Sportvlg.Bln.1991.310 S.m.zahlr.Diagrammen.Pp.-2).    
{3K892}  7,16 €  

167) Nikitin,Alexander:  Sicilian:English Attack. NiC KEy SI 19.1. New in Chess.77 S. m. zahlr. Diagrammen.  English, 
Nederlands, Deutsch. Interchess BV. Alkmaar. 1995. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: mehrsprachig   {2D2244} 8,18 €  
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168) Nikolaiczuk,Lothar:  Gezielte Mittelspielstrategie. 100xGrünfeld-Indisch. 180 S. m. zahlr. Diagrammen) Bild vom 
Einband. ISBN: 389168021X. Thomas Beyer. Hollfeld. 1989. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {2D4045} 18 €  

169) Nikolaiczuk,Lothar:  Schach-Weltmeisterschaft 87-Karpow-Kasparow. 288 S. m. s/w. Tafeln und zahlr. 
Diagrammen. Beyer Verlag. Hollfeld/Ofr. 1988. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   
{2D2098}  10,23 €  

170) Pachman,Ludek: Moderne Schachtheorie. 3.Band:Geschlossene Spiele Die Indischen 
Verteidigungen.Sportvlg.Bln.1956.443 S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).    {AC3261}  17,9 €  

171) Pachman,Ludek: Moderne Schachtheorie. Ein eröffnungstheoretisches Werk in drei Bänden(4 
Teilen)1.Band:Offene und Halboffene Spiele.Artia.Prag.1956.519 S.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).    {3A814}  24,54 €  

172) Pachman,Ludek: Moderne Schachtheorie. Ein Eröffnungstheoretisches Werk in drei Bänden.2.Band:Geschlossene 
Spiele-Das Damengambit und die Damenbauernspiele.Sportvlg.Bln.1956.249 S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).    
{3A825}  17,9 €  

173) Pachman,Ludek: Moderne Schachtheorie.Ein Eröffnungstheoretisches Werk. in drei Bd. Nur 2. 
Bd.:Geschlossene Spiele. Das Damengambit u. die Damenbauernspiele. 2.Aufl. Artia Prag+Sportvlg. Bln. 1957. 249 
S. m.zahlr. Diagr. Ln.m.U. - 2).    {3H206}  7,5 €  

174) Pachman,Ludek: Moderne Schachtheorie.Ein eröffnungstheoretisches Werk in drei. Bänden. Nur Dritter 
Bd.:Geschlossene Spiele. Die Indischen Verteidigungen. 1. Aufl. Artia Prag+Sortvlg. Bln.1956. 443 S. m.zahllr. 
Diagr. Ln.m.U.- 2).    {3H212}  11,5 €  

175) Pachman,Ludek: Offene Spiele. Moderne Schachtheorie.Ein eröffnungstheoretisches Werk.Sportvlg.Bln.1960.408 
S.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).    {3K261}  24,54 €  

176) Pachmann,Ludek: Das Damengambit. Erfolgreiche Eröffnungstheorie für die Praxis. PraxisSchach Band 12. 292 S. 
gr.8. mit zahlreichen Diagrammen.. ISBN: 3283002746. Olms. Zürich. 1993. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
Namensstempel. Sprache: deutsch   {2M3397}  24 €  

177) Pachmann,Ludek: Moderne Schachtheorie Offene Spiele. Ein eröffnungstheoretisches Werk. Sportvlg. Berlin. 
1966. 408 S. m. zahlr. Diagrammen. Ln.-2).    {2K3128}  12 €  

178) Pachmann,Ludek+Werner Lauterbach: Schach. Die ersten Schritte. Eihe: Urlaub und Freizeit. 103 S. mit 129 
Diagrammen und 9 Fotoseiten.. ISBN: 3871206288. Busse. Herford. 1977. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: 
deutsch   {3K3765}  8 €  

179) Palkövi,Jozsef: Morra gambit. 2. Aufl. 273 S. mit zahlreichen Diagrammen.. Caissa Chess Books. Kecskemet. 
2001. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {3BK1323}  34 €  

180) Polugajewski,Lew: Damengambit Orthodoxes System bis Wiener Variante. Hauptvairante, Fianchettosysteme, 
Lasker-Verteidigung, Abtauschsysteme, Tartakower-Variante, Cambridge-Spirngs-System u. a. Moderne 
Eröffnungstheorie 20. 266 S. m. zahlr. Diagrammen.. Sportverlag. Berlin. 1985. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband 
mit Schutzumschlag. Namensstempel. Sprache: deutsch   {2K4586}  14 €  

181) Polugajewski,Lew: Damengambit Tschigorin-System bis Tarrasch-Verteidigung. Tschigorin-System. Albins 
Gegengambit. Die Variante 2 ... F5. Moderne Eröffnungstheorie 21. 1. Aufl. 249 S. m. zahlr. Diagrammen.. 
Sportverlag. Berlin. 1985. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband mit Schutzumschlag. Namensstempel. Sprache: 
deutsch   {2K4589}  20 €  

182) Polugajewski,Lew: Königsindisch. Awerbach-System bis Petrosjan-System. Moderne Eröffnungstheorie 16. 1. Aufl. 
248 S. m. zahlr. Diagrammen.. Sportverlag. Berlin. 1984. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband mit Schutzumschlag. 
Namensstempel. Sprache: deutsch   {2K4587}  25 €  

183) Polugajewski,Lew: Sizilianisch Morra-Gambit bis Scheveninger System. Morra-Gambit, Das System 2.c3, Das 
System 2.b3, Klassische Systeme, Tscheljabinsker Variante, Boleslawski-System, Der Aufbau 2. ...a6, Paulsen-
System, Scheveninger System(Moderne Eröffnungstheorie 4). 2. Aufl. 250 S.m.zahlr.Diagrammen.. Sportverlag. 
Berlin. 1986. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband mit Schutzumschlag. Namensstempel. Sprache: deutsch   {2K4588} 8 €  

184) Polugajewski,Lew: Sizilianisch Najdorf-System bis Polugajewski-Variante. Moderne Eröffnungstheorie 23. 1. 
Aufl. 249 S.m.zahlr.Diagrammen.. Sportverlag. Berlin. 1985. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband mit 
Schutzumschlag. Namensstempel. Sprache: deutsch   {2K4591}  19 €  

185) Portius,K.J.S.: Katechismus der Schachspielkunst. Webers illustrierte Katechismen Nr. 20. 8.vermehrte u. 
verbesserte Aufl. Verlagsbuchhandlg. J.J.Weber. Leipzig. 1879. 224 S. m. zahlr. Diagr. (einige S. lose). Ln. - 3).    
{3CK1629}  65 €  

186) Portius,K.J.S.: Katechismus der Schachspielkunst. 8.verm.und verb.Auflage.Weber 
Verlagsbuchhandlung.Leipzig.1879.XX.224 S.m.zahlr.Diagrammen(Na.)(Textanstreichungen)(Einband 
gebrochen.)Ln.-3).    {2K2302}  76,69 €  

187) Portius,K.J.S.: Katechismus der Schachspielkunst. 11.verb.Auflage. 239 S.kl.8.m.Abb. Weber 
Verlagsbuchhandlung. Leipzig. 1895. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2K1211}  51,13 €  

188) Portius,R.J.S.: Schachspielkunst. 13.vermehrte und verbesserte Aufl. von Hermann von 
Gottschall.Vlg.J.J.Weber.Lpzg.1913.VII+283 S.m.zahlr.Diagrammen.Ln.-2).    {3K1036}  30 €  

189) Pötzsch,Albin: Spaß am Kombinieren. 1.Aufl. Sportverlag Bln. 1986. 191 S. m. zahlr. Diagr. Ln. m.U.-2).    
{3CK1589}  8 €  
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190) Pötzsch,Albin: Spaß am Kombinieren. Sportvlg.Bln.1985.190 S.m.zahlr.Diagrammen.Ln.m.U.-2). ISBN: 
3328001247.   {2S69}  7,67 €  

191) Rellstab, Ludwig: Eröffnungen. Planmäßige Darstellung der Schacheröffnungen 1. Teil: Offene Spiele (Bücherei 
des Großdeutschen Schachbundes Band 4) Vlg. C. Ronniger. Lpzg. 1936. 94 S. m. zahlr. Diagrammen. Ln. -2).    
{3A6677}  20,45 €  

192) Rellstab,Ludwig: Eröffnungen. Planmäßige Darstellung der Schacheröffnungen(Bücherei des Großdeutschen 
Schachbundes Band 4)Vlg.H.Hedewig´s Nachf.C.Ronniger.1936.94 S.m.zahlr.Diagrammen.Kt.-2).    {3A4668} 15,34 €  

193) Richter,Kurt:  Der Weg zum Matt. Ein Blick in die Schachtechnik. Sonderdruck für das Oberkommando der 
Wehrmacht. 78 S. mit zahlreichen Stellungsbildern.. De Gruyter&Co.. Berlin. 1941. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
Namenseintrag. Sprache: deutsch   {3DK739}  5 €  

194) Rochade: Die vielseitig - informative Schachzeitschrift. Nr.1, Januar 1998. 110 S. m. zahlr. Abb. und Tab.  Pp.-2)  
deutsch.    {3C2428}  10 €  

195) Rochade: Fachzeitschrift + Pressespiegel für den deutsprachigen Schachraum. Nr.1- 5, Jahr 1989. Nur 5 
Ausgaben der ZeitschriftL:Januar,Februar,März,April und Mai, Rest fehlt. je 39 S. m. zahlr. Abb.  Pp.-2)  deutsch.    
{3C2431}  10 €  

196) Rochade: Fachzeitschrift + Pressespiegel für den deutsprachigen Schachraum. 16.Jahrgang- Nr.211 - 221, Jahr 
1982. Drei Ausgaben der ZeitschriftL:Februar,März und Dezember, Rest fehlt. je 31 S. m. zahlr. Abb.  Pp.-2/3)  
deutsch.    {3C2429}  6 €  

197) Rochade: Schachmagazin + Pressespiegel für den deutschen Sprachraum. Nr.1- 12, Jahr 1985.Alle Ausgaben 
vorhanden, je 42 S. m. zahlr. Abb.  Pp.-2)  deutsch.    {3C2432}  20 €  

198) Rochade: Schachmagazin + Pressespiegel für den deutschen Sprachraum. Nr.1- 12, Jahr 1986.Alle Ausgaben 
vorhanden, je 39 S. m. zahlr. Abb.  Pp.-2)  deutsch.    {3C2433}  15 €  

199) Rochade: Schachmagazin + Pressespiegel für den deutschen Sprachraum. Nr.1- 12, Jahr 1988.Alle Ausgaben 
sind vorhanden,ausser Nr.9., je 39 S. m. zahlr. Abb.  Pp.-2)  deutsch.    {3C2436}  15 €  

200) Roisman,A.: 333mal Schach dem König. Sportvlg.Bln.1987.272 S.m.zahlr.Diagrammen.Ln.m.U.-2).    {3K888} 4,49 €  
201) Rosal,Aleksandr+Anatolij Karpov:  Schach mit Karpov. Leben und Spiele des Weltmeisters.Mosaik 

Vlg.Mü.1977.192 S.gr8.m.zahlr.Diagrammen.Kt.m.U.-2).    {3A3979}  12,27 €  
202) Rosal,Aleksandr+Anatolij Karpow:  Schach mit Karpow. Leben und Spiele des Weltmeisters. rororo Rowohlt 

Taschenbuchvlg. Reinbek. 1977. 145 S. m. Schachpartien und Diagrammen. kt.-2).    {3CK2890}  5 €  
203) Rosal,Aleksandr+Anatolij Karpow:  Schach mit Karpow. Leben und Spiele des Weltmeisters. 192 S. m. 

Diagrammen. Mosaik Verlag. München. 1977. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   
{2D2282}  16 €  

204) Rüger,Bruno: Schach-Fibel. Ehlermann Verlag.Dresden.1949.151 S.m.Abb.Hln.-3).    {AG1960}  9,2 €  
205) Sächsische Zeitung (Hrsg.): Sächsische Zeitung. Informalturnier 1986. 18 S. m. zahl. Diagrammen geheftet-2/3).    

{BR5149}  3 €  
206) Sadoveanu,Mihail: Abenteuer rund ums Schachbrett. Ion Creanga Verlag. Bukarest. 1984. 90 S. Folio. m. 

Illustrationen und Einbandgestaltung von Val Munteanu. Pp.-2).    {AD5347}  24,54 €  
207) Sahs: Jahrgang 1977. Nr. 5. Latvijas PSR Ministru Padomes Fiziskas Kulturas un Sporta Komitejas un LPSR Saha 

Federacijas Izdevums. Iznak kops 1959. gada. Riga. 1977. 32 S. m. zahl. Diagrammen  br. -2)lettisch 
Orriginalfassung.    {BR5114}  5 €  

208) Samarian,Sergiu: Internationales Schlüsselbuch der Schacheröffnungen. 102 S. gr.8.. Schmaus. Heidelberg. 
1986. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Namensstempel. Sprache: deutsch   {2M3396}  6 €  

209) Sanakojew,Grigorij K.:  Der 3. Versuch. Mein Weg zum Fernschach-Weltmeister. 1. Aufl. Schachvlg. Kania. 
Schwieberdingen. 1997. 239 S. m. zahlr. Diagrammen. Lack.Pp.-1/2). ISBN: 3931192059.   {2D4201}  20 €  

210) Sax,Gyula: A33 Englische Eröffnung. Enzyklopädie der Schach-Eröffnungen. Chess Informant. 1994. 119 S. gr.8. 
m. zahlr. Diagrammen. Kt.-2).    {2P1215}  8,18 €  

211) Schach- Informator, Schacheröffnungen: Enzyklopädie der Schacheröffnungen D III. 3. Band. Fide. 
Beograd.1976.402 S.Quart.m.zahlr.Diagrammen.Pp.-2) mehrsprachig.    {3A4990}  25,56 €  

212) Schach Taschen-Jahrbuch 1955: Schach Taschen-Jahrbuch 1955 Vierter Jahrgang. Inhalt u.a.: Der 
Schachmeister in der Karikatur (u.a. Wolfgang Unzicker, Vasja Pirc, Samuel Reschewsky, Ludwig Rellstab, Miguel 
Najdorf, Erling Myhre. Die Spielregeln des Weltschachbundes. Die Deutschen Schachverbände. 380 S. mit 
Abbildungen und Diagrammen.. Engelhardt. Berlin. 1954. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Namensstempel,eingeklebte 
Widmung,etwas fingerfleckig. Sprache: deutsch   {2K4599}  22 €  

213) Schach Taschen-Jahrbuch 1968: Schach Taschen-Jahrbuch 1968 Elfter Jahrgang. Inhalt u.a.: Adressen 
bekannter ausländischer Schachspieler. Schachvereine in der BRD. Deutscher Schachbund e.V. Spielendstände von 
Turnieren u.a. Kuba, Gedenkturnier in Havanna 1967. Landesmeisterschaft der UdSSR in Tallin 1965. Senioren-
Weltmeisterschaft. Zwei Hundertjährige - Ein Erinnerungsblatt für Lasker und Teichmann. 380 S. mit Abbildungen 
und Diagrammen.. Engelhardt. Berlin. 1967. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Namensstempel,eingeklebte 
Widmung,etwas fingerfleckig. Sprache: deutsch   {2K4600}  25 €  

214) Schachbund Nordrhein-Westfalen: Turnier-,Geschäftsordnung und Satzung. 2. Aufl. 1960. 32 S. kl.8. geheftet. 
kt.-2).    {3L706}  4,4 €  
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215) Schacheröffnungen: Enzyklopädie der Schacheröffnungen E IV. Beograd.1978.464 
S.Quart.m.zahlr.Diagrammen.Ln.m.U.-2).    {3A4989}  25,56 €  

216) Schach-Informator: 28. Beograd.1980.327 S.Quart.m.zahlr.Diagrammen.Kt.-2).    {3A4999}  19,43 €  
217) Schach-Informator: 29. Beograd.1980.282 S.Quart.m.zahlr.Diagrammen.Kt.-2).    {3A4996}  19,43 €  
218) Schach-Informator: 30. Beograd.1981.327 S.Quart.m.zahlr.Diagrammen.Kt.-2).    {3A5036}  19,43 €  
219) Schach-Informator: 31. Beograd.1981.335 S.Quart.m.zahlr.Diagrammen.Kt.-2).    {3A5037}  19,43 €  
220) Schach-Informator: 32. Beograd.1981.351 S.Quart.m.zahlr.Diagrammen.Kt.-2).    {3A5027}  19,43 €  
221) Schach-Informator: 33. Beograd.1982.355 S.Quart.m.zahlr.Diagrammen.Kt.-2).    {3A5026}  19,43 €  
222) Schach-Informator: 34.VII-XII. Beograd.1982.390 S.Quart.m.zahlr.Diagrammen.Kt.-2).    {AT1165}  19,43 €  
223) Schach-Informator: 35 I-VI 1983. Beograd.1983.391 S.Quart.m.zahlr.Diagrammen.Kt.-2).    {AT1166}  19,43 €  
224) Schach-Informator: 36 VII-XII 1983. Beograd.1984.387 S.Quart.m.zahlr.Diagrammen.Kt.-2).    {3A5035}  19,43 €  
225) Schach-Informator: 37.I-VI. Beograd.1984.367 S.Quart.m.zahlr.Diagrammen.Kt.-2).    {3A5030}  19,43 €  
226) Schach-Informator: 38.VII-XII. Beograd.1984.427 S.Quart.m.zahlr.Diagrammen.Kt.-2).    {3A5029}  19,43 €  
227) Schach-Informator: 39.I-VI. Beograd.1985.407 S.Quart.m.zahlr.Diagrammen.Kt.-2).    {3A5028}  19,43 €  
228) Schach-Informator: 40.VII-XII. Beograd.1985.435 S.Quart.m.zahlr.Diagrammen.Kt.-2).    {3A5031}  19,43 €  
229) Schach-Informator: 41.V-VI. Beograd.1986.401 S.Quart.m.zahlr.Diagrammen.Kt.-2).    {3A5032}  19,43 €  
230) Schach-Informator: 42.VII-XII. Beograd.1986.451 S.Quart.m.zahlr.Diagrammen.Kt.-2).    {3A5025}  19,43 €  
231) Schach-Informator: 43.I-VI. Beograd.1987.451 S.Quart.m.zahlr.Diagrammen.Kt.-2).    {3A5024}  19,43 €  
232) Schach-Informator: 44.VII-XII. Beograd.1988.443 S.Quart.m.zahlr.Diagrammen.Kt.-2).    {3A5022}  19,43 €  
233) Schach-Informator: 46 VII-XII1988. Beograd.1989.503 S.Quart.m.zahlr.Diagrammen.Kt.-2).    {3A5020}  19,43 €  
234) Schach-Informator: 47 I-VI 1989. Beograd.1989.493 S.Quart.m.zahlr.Diagrammen.Kt.-2).    {3A5021}  19,43 €  
235) Schach-Informator: 47.VII-XII. Beograd. 1989. 503 S. gr.8. m. zahlr. Diagrammen. Kt.-2).    {2P1264}  19,43 €  
236) Schach-Informator: 49.I-IV 1990. Hrsg.S.I.Chess Inforant Belgrad. 1990. 464 S. gr8. Kt.-3).    {3M302}  15 €  
237) Schach-Informator: 49.I-VI. Beograd. 1990. 463 S. gr.8. m. zahlr. Diagrammen. Kt.-2).    {2P1265}  19,43 €  
238) Schach-Informator: 5 I-VI 1988. Beograd.1988.455 S.Quart.m.zahlr.Diagrammen.Kt.-2).    {3A5023}  19,43 €  
239) Schach-Informator: 50.VII-XII.1990(425 S.). 51.I-V.1991(412 S.). 52.VI-IX.1991(365 S.). Beograd. gr.8. m. zahlr. 

Diagrammen. Kt.-2)je Band.    {2P1281}  20,45 €  
240) Schach-Informator: 58.VI-IX.1993(412 S.).59.X.1993-I.1994(454 S.). 60.II-V.1994(434 S.). 61.VI-IX.1994(421 

S.). 62.X.1994-I.1995(436 S.). 63.II-V.1995(407 S.). 64.VI-IX.1995(361 S.). 65.X.1995-I.1996(428 S.). 66.II-
V.1996(396 S.). Beograd. gr.8. m. zahlr. Diagrammen. Kt.-2)je Band.    {AT1173}  19,43 €  

241) Schach-Informator: 67.VI-IX.1996(427 S.). 71.X.1997-I.1998(385 S.). 73.VI-IX.1998(431 S.). 76.VI-IX.1999(380 
S.). Beograd. gr.8. m. zahlr. Diagrammen. Kt.-2)je Band.    {AT1174}  19,43 €  

242) Schach-Informator: Enzyklopädie der Schach-Eröffnungen. First published 1978. Batsford Ltd. London. 464 S. 
m. Diagrammen. Ln.-2).    {2P1142}  30,68 €  

243) Schach-Informator: Enzyklopädie der Schach-Eröffnungen. C(1. e4 e6 1. e4 e5). First published. 1981. Batsford 
Ltd. London. 487 S. m. Diagrammen. Ln.-2).    {2P1144}  30,68 €  

244) Schach-Informator: Enzyklopädie der Schach-Eröffnungen. D(1. d4 d5 1. d4 f6 2c4 g6 L3... d5). 2. Aufl. 
Beograd. 1987. 493 S. m. Diagrammen. Ln.-2).    {2P1143}  29,65 €  

245) Schach-Informator: Enzyklopädie der Schach-Eröffnungen A. Chess Informant. Batsford Ltd. London. 1979. 476 
S. gr.8. m. zahlr. Diagrammen. Ln.-3).    {2P1267}  20,45 €  

246) Schach-Informator: Enzyklopädie der Schacheröffnungen D 1.d4 d5. 1.d4 f6 2.c4 g6 3....d5. 4. Aufl. 607 S. gr.8. 
mit Diagrammen.. ISBN: 8672970527. Sahovski informator. beograd. 2004. Guter Zustand. Pappeinband mit 
Schutzumschlag. Sprache: mehrsprachig   {2E3677}  15 €  

247) Schach-Informator: Enzyklopädie der Schacheröffnungen E 1.d4 f6 2. C4 e6. 1. D4 f6 2. C4 g6 3.... d5. 3. Aufl. 
652707 S. gr.8. mit Diagrammen.. ISBN: 8672970411. Sahovski informator. beograd. 1998. Guter Zustand. 
Pappeinband mit Schutzumschlag. Sprache: mehrsprachig   {2E3678}  15 €  

248) Schach-Informator: fide. 45.I-VI(1988.455 S.) und 48.VII-XII(1989.503 S.). Beograd. gr.8. m. zahlr. 
Diagrammen. Kt.-2)je Band.    {AT1170}  19,43 €  

249) Schach-Informator: fide. 49.I-VI.1990(463 S.).50.VII-XII.1990(425 S.). 51.I-V.1991(412 S.). 52.VI-IX.1991(365 
S.). 53.X.1991-I.1992(415 S.). 54.II-V.1992(407 S.). 55.VI-IX.1992(374 S.). 56.X.1992-I.1993(463 S.). 57.II-
V.1993(423 S.). Beograd. gr.8. m. zahlr. Diagrammen. Kt.-2)mehsprachig je Band.    {AT1172}  19,43 €  

250) Schach-Informator: I TomBeograd.1978.. 298 S.Quart.m.zahlr.Diagrammen.Kt.-2).    {3A5016}  19,43 €  
251) Schach-Informator: II Tom. Beograd.1970.276 S.gr8.m.zahlr.Diagrammen.Kt.-2).    {3A5015}  19,43 €  
252) Schach-Informator: IV Tom. Beograd.1968.286 S.Quart.m.zahlr.Diagrammen.Kt.-2).    {2P1202}  20,45 €  
253) Schach-Informator: IX Tom. Beograd.1970.236 S.Quart.m.zahlr.Diagrammen.Kt.-2).    {AT1148}  19,43 €  
254) Schach-Informator: Tom V. Beograd.1968.260 S.Quart.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    {3A4985}  20,45 €  
255) Schach-Informator: Tom XI. Beograd.1971.257 S.Quart.m.zahlr.Diagrammen.Kt.-2).    {3A4986}  19,43 €  
256) Schach-Informator: VI Tom. Beograd.1969.300S.Quart.m.zahlr.Diagrammen.Kt.-2).    {3A4984}  20,45 €  
257) Schach-Informator: VII Tom. Beograd.1969.271 S.Quart.m.zahlr.Diagrammen.Kt.-2).    {2P1246}  20,45 €  
258) Schach-Informator: X. Beograd.1971.299 S.Quart.m.zahlr.Diagrammen.Kt.-2).    {AT1149}  19,43 €  
259) Schach-Informator: X 1991-I 1992. Beograd 1992. 415 S. gr.8. m. zahlr. Diagrammen. Kt.-2).    {2P1230}  19,43 €  



Antiquariatsangebot Nr. 1198  - 11 - 

 

260) Schach-Informator: X Tom. Beograd.1971. 299 S. Quart. m. zahlr. Diagrammen. Kt.-2).    {2P1198}  30,68 €  
261) Schach-Informator: XI Tom. Beograd.1971. 257 S. Quart. m. zahlr. Diagrammen. Kt.-2).    {2P1199}  23,01 €  
262) Schach-Informator: XII. Beograd.1972.281 S.Quart.m.zahlr.Diagrammen.Kt.-2).    {AT1142}  19,43 €  
263) Schach-Informator: XIII. Beograd.1972.286 S.Quart.m.zahlr.Diagrammen.Kt.-2).    {3A5003}  19,43 €  
264) Schach-Informator: XIV. Beograd.1973.316 S.Quart.m.zahlr.Diagrammen.Kt.-2).    {3A5002}  19,43 €  
265) Schach-Informator: XIX Tom. Beograd.1975.283 S.Quart.m.zahlr.Diagrammen.Kt.-2).    {3A5012}  19,43 €  
266) Schach-Informator: XV. Beograd.1973.293 S.Quart.m.zahlr.Diagrammen.Kt.-2).    {3A5019}  19,43 €  
267) Schach-Informator: XVI. Beograd.1974.299 S.Quart.m.zahlr.Diagrammen.Kt.-2).    {3A5018}  19,43 €  
268) Schach-Informator: XVI Tom. Beograd.1974. 299 S. Quart. m. zahlr. Diagrammen. Kt.-2).    {2M1794}  20 €  
269) Schach-Informator: XVII Tom. Beograd.1974. 307 S. Quart. m. zahlr. Diagrammen. Kt.-2).    {2M1795}  20 €  
270) Schach-Informator: XVII Tom. Beograd.1974.307 S.Quart.m.zahlr.Diagrammen.Kt.-2).    {3A5017}  19,43 €  
271) Schach-Informator: XVIII Tom. Beograd.1975.311 S.Quart.m.zahlr.Diagrammen.Kt.-2).    {3A5011}  19,43 €  
272) Schach-Informator: XX Tom. Beograd.1976.305 S.Quart.m.zahlr.Diagrammen.Kt.-2).    {3A4998}  19,43 €  
273) Schach-Informator: XXI Tom. Beograd.1976.271 S.Quart.m.zahlr.Diagrammen.Kt.-2).    {3A4997}  19,43 €  
274) Schach-Informator: XXII Tom. Beograd.1977.335 S.Quart.m.zahlr.Diagrammen.Kt.-2).    {3A5007}  19,43 €  
275) Schach-Informator: XXIII Tom. Beograd.1977.298 S.Quart.m.zahlr.Diagrammen.Kt.-2).    {3A5006}  19,43 €  
276) Schach-Informator: XXIV Tom. Beograd.1978.314 S.Quart.m.zahlr.Diagrammen.Kt.-2).    {3A5005}  19,43 €  
277) Schach-Informator: XXV Tom. Beograd.1978.298 S.Quart.m.zahlr.Diagrammen.Kt.-2).    {3A4995}  19,43 €  
278) Schach-Informator: XXVI Tom. Beograd.1979.312 S.Quart.m.zahlr.Diagrammen.Kt.-2).    {3A5001}  19,43 €  
279) Schach-Informator: XXVII Tom. Beograd.1979.304 S.Quart.m.zahlr.Diagrammen.Kt.-2).    {3A5000}  19,43 €  
280) Schach-Informator (Hrsg): Enzyklopädie der Schach-Eröffnungen Volume B.. 2 new edition. 509 S. gr8.. ISBN: 

0713437162. Chess Informant. Belgrad. 1984. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: mehrsprachig   
{3M303}  20 €  

281) Schach-Invormator: VIII Tom. Beograd.1970.270 S.Quart.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    {3A4982}  20,45 €  
282) Schachkalender: das Vademecum des Schachspielers.11.Jahrgang. Edition Marco. Nickel Verlag. Berlin. 1993. 

211 S. m. Tafeln und Textabb. Plastik.-2).    {AK4801}  6,14 €  
283) Schellenberg,Paul+Carl Schlechter+Georg Marco: Der vierzehnte Kongress des Deutschen Schachbundes,e.V.. 

Coburg 1904.Reprint 1972.144 S.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    {3A959}  15,1 €  
284) Schneider,Attila: Die Komplette Moderne Benoni-Verteidigung Band 3. 196 S. mit zahlreichen Diagrammen.. 

ISBN: 3929376563. Dreier. Ludwigshafen. 1998. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. Namensstempel. 
Sprache: deutsch   {3BK1348}  12,5 €  

285) Schuster,Theo: Schachlexikon. Soiel und Sport,Partien und Probleme. Großmeister und Geschichte von A bis Z. 
Franckh'sche Verlagshandlung. Stuttgart. 1977. 160 S. m. Tafeln und zahlr. Diagrammen. (St.). Kt.-2)Bibl..    
{AF1740}  9,2 €  

286) Schuster,Theodor: Neue Schacheröffnungen. Falken-Verlag.Niedernhausen/Ts.1979.108 
S.m.zahlr.Diagrammen.Kt.-2).    {AF1441}  4,49 €  

287) Schuster,Theodor: Neue Schacheröffnungen. Falken-Verlag GmbH. Niedernhausen/Ts. 1983. 110+15 S. m. zahlr. 
Diagrammen. Kt. -2).    {2D2845}  12 €  

288) Schuster,Theodor: Neue Schacheröffnungen. Völlig überarb. Aufl. Falken-Verlag. Niedernhausen/Ts. 1994. 
104+16 S. m. zahlr. Diagrammen. Kt. -2)Bild vom Einband. ISBN: 3806804788.   {2D4167}  5 €  

289) Schwarz,Björn: Heim-Schachcomputer. Einführung, Marktübersicht und Vergleichstest. 181 S. m. Partien und 
zahlr. Diagrammen.. Holbach. Zug/Schweiz. 1980. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AH1926}  8,2 €  

290) Schwarz,Rolf: Französisch. Handbuch der Schach-Eröffnungen Band 24. Ausführliche Theorie mit 360 Partien. 573 
S. m. zahlr. Diagrammen.. Rattmann. Hamburg. 1967. Guter Zustand. Pappeinband. Namensstempel. Sprache: 
deutsch   {2T1272}  17 €  

291) Schwarz,Rolf: Morra-Gambit. Sizilianisches Mittelgambit. RS-Gambitreihe Band 3. 142 S. m. zahlr. Diagrammen.. 
Schmaus. Heidelberg. 1980. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Namensstempel,Einband beschabt,. Sprache: deutsch   
{2T1274}  7 €  

292) Schwarz,Rolf: Sizilianisch mit 5...e7-e5. Lasker-Pelikan-Sweschikow-Variante. 2. Aufl. 252 S. m. zahlr. 
Diagrammen.. Schmaus. Heidelberg. 1984. Ausreichend. Broschur. Namensstempel,fleckig,wenige Anmerkungen. 
Sprache: deutsch   {2T1275}  7 €  

293) Schwarz,Rolf+Hans Platz: Die Sizilianische Verteidigung. Schachlehrbuch mit vielen 
Partien.Sportvlg.Bln.1953.543 S.m.zahlr.Diagrammen.Hln.-2).    {3K1230A}  12,78 €  

294) Seirawan,Yasser: B12 Caro-Kann. Enzyklopädie der Schach-Eröffnungen. Chess Informant. Nicosia. 1993. 95 S. 
gr.8. m. zahlr. Diagrammen. Kt.-2).    {2P1330}  7,67 €  

295) Snosko-Borowsky,Eugene: Eröffnungsfallen am Schachbrett. 7.Aufl.Vlg.W.de Gruyter&Co.Bln.1965.128 
S.gr8.m.234 Beispielen+100 Diagrammen.Kt.-2).    {2D2848}  12,27 €  

296) Snosko-Borowsky,Eugene: So darfst Du nicht Schach spielen. Schachpraxis. 2.Aufl. 64 S. kl.8. mit Diagrammen.. 
ISBN: 3791902482. Rau. Düsseldorf. 1986. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {3DK740}  11 €  



Antiquariatsangebot Nr. 1198  - 12 - 

 

297) Soltis,Andrew: Bird - Larsen Angriff. Ein komplettes Eröffnungsprogramm für Weiß. 107 S. mit zahlreichen 
Diagrammen.. Rattmann. Hamburg. 1989. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Namensstempel. Sprache: deutsch   
{3BK1345}  14 €  

298) Stiefel,Frank: Was Sie schon immer über Schachweltmeister wissen wollten. ...aber nie zu fragen wagten. 1. Aufl. 
269 S. gr.8. mit zahlreichen Illustrationen.. ISBN: 3931192164. Kania. Schwieberdingen. 2000. Guter Zustand. 
Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {AG2920}  18 €  

299) Stoljar,E.+P.Kondratjew:  Sokolski-Eröffnung. 87 S. m. zahlr. Diagrammen.. Schmaus. Heidelberg. 1987. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Namenssempel,. Sprache: deutsch   {2T1284}  45 €  

300) Stolze,Raymund: Umkämpfte Krone. Die Duelle der Schachweltmeister von Steinitz bis Kasparow. 2. Aufl. 
Sportvlg. Bln. 1988. 239 S. Quart. m. zahlr. Abb. + Diagrammen. Ln. m. U. -3). Mit Gebrauchsspuren. 
Bibliotheksexemplar.   {3A6723}  20 €  

301) Stolze,Raymund+Eduard Gufeld+weitere: Umkämpfte Krone. Die Duelle der Schachweltmeister von Steinitz bis 
Kasparow. 1. Aufl. 231 S. gr.8. Quadratisch. m. zahlreichen Fotos und Partien.. Sportverlag. Berlin. 1986. Guter 
Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {3C1036}  9,2 €  

302) Studien-Material II:  Einhundert ausgewählte Meisterpartien Sizilianisch. Bulletin-Serie/Heft 5.1963.ca.20 
S.Quart.Kt.-2).    {3A3385}  9,2 €  

303) Studien-Material III:  Einhundert ausgewählte Meisterpartien Spanisch. Bulletin-Serie/Heft 6.1963.ca.25 
S.Quart.Kt.-2).    {3A3386}  10,23 €  

304) Studien-Material V:  Einhundert ausgewählte Meisterpartien. Englisch.Bulletin-Serie/Heft 9.1966.ca.25 
S.Quart.Kt.-2).    {3A3388}  15,34 €  

305) Suchin,Igor: Prikljutschenija w schachmatnoi stranje. Pedagogika. Moskwa.1991. 144 S. m. zahlr. Diagrammen  
br. -2)russisch Orriginalfassung. ISBN: 5715503299.   {BR5116}  5 €  

306) Suetin, Aleksei: Schachlehrbuch für Fortgeschrittene. 4. bearb. Auflage. 354 S. m. Abb.. Sportverlag. Berlin. 
1979. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {3L618}  8,18 €  

307) Suetin,A.: Schachlehrbuch für Fortgeschrittene. 4. stark bearb. Aufl. Sportverlag. Bln. 1979. 360 S. m. zahlr. 
Diagr. (U.). Ln.m.U. -2).    {3CK1603}  9 €  

308) Suetin,A.: Spanisch, Rubinstein-Aufbau bis Breyer-System. Sportvlg. Berlin 1981. 248 S. m. Abb. Ln. m. U.-1/2) 
deutsch.    {3C2314}  10 €  

309) Suetin,Aleksei: Das Schachgenie Paul Keres. Sportvlg.Bln.1987.255 S.m.zahlr.Diagrammen.Ln.-2). ISBN: 
3328002065.   {2D4218}  10 €  

310) Suetin,Aleksei: Grünfeld - Indisch, Hauptsystem. Sportvlg. Berlin 1991. 153 S. m. Abb.  Pp.-1/2)  deutsch.    
{3C2338}  6 €  

311) Suetin,Aleksei: Grünfeld-Indisch. Hauptsystem.Sportvlg.Bln.1991.153 S.m.zahlr.Diagrammen.Pp.-2).    {3K904} 4,3 €  
312) Suetin,Aleksei: Grünfeld-Indisch. Systeme mit frühem b3 und frühzeitgem f4.Sportvlg.Bln.1992.126 

S.m.zahlr.Diagrammen.Pp.-2).    {3K869}  5,25 €  
313) Suetin,Aleksei: Grünfeld-Indisch. Hauptsystem bis Schlechter-System. (Moderne Eröffnungstheorie 15). 1. Aufl. 

251 S. m. zahlr. Diagrammen.. Sportvlg.. Berlin. 1984. Guter Zustand. Pappeinband mit Schutzumschlag. Sprache: 
deutsch   {3L614}  7 €  

314) Suetin,Aleksei: Grünfeld-Indisch. Hauptsystem. Schach aktuell. 1. Aufl. 153 S. m. zahlr. Diagrammen.. ISBN: 
3328004726. Sportverlag. Berlin. 1991. Guter Zustand. Pappeinband. Namensstempel. Sprache: deutsch   {2K4583} 6 €  

315) Suetin,Aleksei: Lehrbuch der Schachtheorie. Varianten und Systeme sämtlicher 
Eröffnungen.Sportvlg.Bln.1973.565 S.m.zahlr.Diagrammen.(oberer Rand etwas braunfleckig)(Einband etwas fleckig). 
Ln.-2/3).    {2S355}  20,45 €  

316) Suetin,Aleksei: Russisch bis Königsgambit. Moderne Eröffnungstheorie 7. 255 S m.zahlr.Diagrammen.. Sportvlg.. 
Berlin. 1982. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {3A4465}  7 €  

317) Suetin,Aleksei: Russisch bis Königsgambit. (Moderne Eröffnungstheorie 7) 2. Aufl. Sportvlg. Bln. 1989. 255 S. m. 
zahlr. Diagrammen. (U.). Pp.m.U.-2).    {AK4771}  9,2 €  

318) Suetin,Aleksei: Schachlehrbuch für Fortgeschrittene. 5.überar. Aufl. Sportvlg. Bln. 1981. 355 S. m. zahlr. 
Diagrammen. Ln. m. U. -2).    {2S354}  7 €  

319) Suetin,Aleksei: Schachlehrbuch für Fortgeschrittene. Sportvlg.Bln.1989.370 S.m.zahlr.Diagrammen.Ln.m.U.-2).    
{3K889}  8,18 €  

320) Suetin,Aleksei: Schachlehrbuch für Fortgeschrittene. 3.überar. Aufl. 342 S. m. zahlreichen Diagrammen.. 
Sportvlg. Berlin. 1975. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Namenseintrag auf Vorsatzblatt. Sprache: deutsch   {3K3923} 5 €  

321) Suetin,Aleksei: Schachlehrbuch für Fortgeschrittene. 1. Aufl. 318 S.m.zahlr.Diagrammen.. Sportverlag. Berlin. 
1971. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {3A4442}  7 €  

322) Suetin,Aleksei: Schachstrategie für Fortgeschrittene.Bd.1. 2. bearb. Aufl. Sportverlag Bln. 1979. 325 S.m.zahlr. 
Diagr. Ln.m.U. - 2).    {2S370}  9 €  

323) Suetin,Aleksei: Schachtraining. 2. Aufl. Sportverlag. Berlin. 1988. 248 S.m.zahlr.Diagrammen.Ln.m.U.-2). ISBN: 
3328002472.   {2S10}  8,18 €  

324) Suetin,Aleksei: Schachtraining. 1. Aufl. Sportvlg.Bln.1985.255 S.m.zahlr.Diagrammen. Guter Zustand. Leinen.   
{AH1826}  7 €  
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325) Suetin,Aleksei: Schachtraining. Sportvlg.Bln.1988.248 S.m.zahlr.Diagrammen.Ln.m.U.-2).    {3K891}  6,5 €  
326) Suetin,Aleksei: Spanisch Geschlossene Systeme. Sportvlg.Bln.1991.152 S.m.zahlr.Diagrammen.Pp.-1). ISBN: 

3328004742.   {3K880}  4,3 €  
327) Suetin,Aleksei: Spanisch Klassisches System und Offene Verteidigung. 1. Aufl. 249 S. m. zahlr. Diagrammen.. 

Sportverlag. Berlin. 1981. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2S463}  7 €  
328) Suetin,Aleksei: Spanisch Klassisches Systeme und Offene Verteidigung. 1. Aufl. Sportverlag. Berlin. 1992. 144 S. 

m. zahlr. Diagrammen. Pp.-2). ISBN: 3328004777.   {2S19}  7,67 €  
329) Suetin,Aleksei: Spanisch Rubinstein-Aufbau bis Breyer-System. Rubinstein-Aufbau, Möller-System, Marshall-

Angriff, Tschigorin-Verteidigung, Smyslow-System, Breyer-System u.a. (Moderne Eröffnungstheorie 1). 1. Aufl. 248 
S. m. zahlr. Diagrammen.. Sportverlag. Berlin. 1981. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband mit Schutzumschlag. 
Umschlag oben eingerissen,Ecken bestossen. Sprache: deutsch   {2K4577}  7 €  

330) Suetin,Aleksei: Spanisch, geschlossene System. Sportvlg. Berlin 1991. 152 S. m. Abb.  Pp.-1/2)  deutsch.    
{3C2340}  7 €  

331) Suetin,Aleksei: Spanisch.Klassisches System bis Offene Verteidigung.. Moderne Eröffnungstheorie Nr. 2. 1.Aufl. 
Sportverlag Bln. 1981. 249 S. m. zahlr. Diagr. Pp.-2).    {3L611}  7 €  

332) Suetin,Aleksei: Spanisch.Rubinstein-Aufbau bis Breyer-System. Moderne Eröffnungstheorie Nr.1. 1.Aufl. 248 S. 
m. zahlr. Diagrammen.. Sportverlag. Berlin. 1981. Pappeinband. Sprache: deutsch   {3L612}  9 €  

333) Suetin,Aleksei: Typische Fehler. Sportvlg.Bln.1980.187 S.m.zahlr.Diagrammen.Ln.m.U.-2).    {3K703}  7,67 €  
334) Suetin,Aleksei: Typische Fehler. 1. Auflage. Sportverlag. Berlin. 1980. 259 S. m. zahlr. Diagrammen. Ln. m. U. -2).    

{AH1500}  7,67 €  
335) Suetin,Aleksei: Typische Fehler. 253 S. mit zahlreichen Diagrammen. Sportverlag. Berlin. 1982. Guter Zustand. 

Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {3L617}  7,67 €  
336) Szabo,Laszlo: Meine besten Partien. Vlg. Harri Deutsch. Frankf./M. 1990. 253 S. m. zahlr. Diagrammen. kt.-2)Bild 

vom Einband. ISBN: 3817111266.   {2D4119}  12 €  
337) Szekely,Jenö: Amit Minden Sakkozónak Tudnia Kell. Reihe: Magyar Sakkvilág Könyvtára. Szerkeszti és Kiadja: 

Toth Laszló. IV. Kötet. Magyar Sakkvillag. Kecskemét (o.J.) ca. 36 S. m. zahl. Diagrammen  ungar. Orriginalfassung.    
{BR5140}  4 €  

338) Taimanow,M.: Königsindisch bis Altindisch. Königsindisch: Klassisches System mit 7.0-0, Klassisches Benoni. 
Königsindisch im Anzug. Altindisch. Moderne Eröffnungstheorie 19. 1. Aufl. 247 S. m. zahlreichen Diagrammen.. 
Sportverlag. Berlin. 1984. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband mit Schutzumschlag. Namensstempel. Sprache: 
deutsch   {2K4593}  7 €  

339) Taimanow,Mark:  Damengambit bis Holländisch. Angenommenes Damengambit, Abgelehntes Damengambit, 
Damenindische Verteidigung, Blumenfeld-Gambit, Holländische Verteidigung.2.Aufl.Sportvlg.Bln.1973.380 
S.m.zahlr.Diagrammen.Ln.m.U.-2).    {3A4453}  9,2 €  

340) Taimanow,Mark:  Damengambit bis Holländisch. 2.stark bearb. Aufl. Sportverlag Bln.1973. 380 S.m.zahlr.Diagr. 
Ln.m.U. -2).    {3CK1590}  9 €  

341) Taimanow,Mark:  Damengambit bis Holländisch. 2. Aufl. 79 S. m. zahlr. Diagrammen.. Sportvlg.. Berlin. 1973. 
Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {3K554}  8,18 €  

342) Taimanow,Mark:  Damenindisch bis Katalanisch. Damenindische Verteidigung, Reti-Eröffnung, Katalanische 
Eröffnung. Moderne Eröffnungstheorie 24. 253 S. m. zahlreichen Diagrammen.. Sportvlg.. Berlin. 1985. Mit 
Gebrauchsspuren. Pappeinband mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {3K3928}  19 €  

343) Taimanow,Mark:  Gewinnen mit Sizilianisch. 1. Aufl. Sportverlag. Berlin. 1989. 160 S. m. zahlr. Diagrammen. 
ISBN: 3328002952. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2S14}  7 €  

344) Taimanow,Mark:  Holländisch bis Bird-Eröffnung. Moderne Eröffnungstheorie 10. 255 S. m. zahlreichen 
Diagrammen.. Sportvlg.. Berlin. 1983. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband mit Schutzumschlag. Widmung auf 
Titelseite. Sprache: deutsch   {2S465}  7 €  

345) Taimanow,Mark:  Königsindisch Sämisch-System bis Vierbauernvariante. Moderne Eröffnungstheorie 17. 1. 
Aufl. 221 S. m. zahlr. Diagrammen.. Sportverlag. Berlin. 1985. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband mit 
Schutzumschlag. Namensstempel. Sprache: deutsch   {2K4598}  7 €  

346) Taimanow,Mark:  Modernes Benoni bis Wolga-Gambit. (Moderne Eröffnungstheorie 6). 1. Aufl. 222 S. m. zahlr. 
Diagrammen.. Sportvlg. Berlin. 1982. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   
{3L606}  8 €  

347) Taimanow,Mark:  Nimzowitsch-Indisch bis Katalanisch. Sportvlg.Bln.1972.532 S.m.zahlr.Diagrammen.Ln.m.U.-
2).    {AK4967}  10,23 €  

348) Taimanow,Mark:  Nimzowitsch-Indisch bis Katalanisch. Moderne Theorie der Schacheröffnung. 3. stark bearb. 
Aufl. 534 S. m. zahlreichen Diagrammen.. Sportvlg.. Berlin. 1975. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: deutsch   
{3K3922}  8 €  

349) Tarrasch,Siegbert: Das Schachspiel. 407 S. m. zahlr. Diagrammen.. Deutscher Bücherbund. Stuttgart.Hamburg. 
1964. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {3H472}  12 €  

350) Tarrasch,Siegbert: Die moderne Schachpartie. Kritische Studien über mehr als 200 ausgewählte Meisterpartien der 
letzten zwölf Jahre mit besonderer Berücksichtigung der Eröffnungen. Tschaturanga. Darstellungen und Quellen zur 
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Geschichte des Schachspiels. Band 9. Nachdruck der 2. Aufl. Leipzig 1916. 4. Aufl. Edition Olms. Zürich. 1991. 445 
S. m. zahlr. Diagr. Kunstld.m.U.-1/2). ISBN: 3283000344.   {AH1824}  60 €  

351) Teschner, R.: Deutsch Schachzeitung. Vlg.Walter De Gruyter & Co. Berlin 1955/56. 11 S. Pp.-2)  deutsch.    
{3C1482}  4,49 €  

352) Teschner,Rudolf: Schach für Fortgeschrittene. 88 S. m. zahlr. Diagrammen. Bild vom Einband. ISBN: 
3635601527. Falken. Niedernhausen. 1996. Guter Zustand. Kartoniert. Anstreichungen in gelb. Sprache: deutsch   
{2D4057}  6 €  

353) Tiemann,Hagen: Die französische Verteidigung Band 1. 282 S. mit zahlreichen Diagrammen.. ISBN: 3980257436. 
Dreier. Mannheim. 1991. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Namensstempel,Einband fleckig. Sprache: deutsch   
{3BK1356}  14 €  

354) Tiemann,Hagen: Die französische Verteidigung Band 2. 1. Aufl. 166 S. mit zahlreichen Diagrammen.. ISBN: 
3929376024. Dreier. Mannheim. 1992. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Namensstempel. Sprache: deutsch   
{3BK1324}  10 €  

355) Unzicker,Wolfgang: Knaurs Neues Schachbuch. Für Anfänger und Fortgeschrittene. 1.-15. Tsd. Droemersche 
Verlagsanstalt. München. Zürich. 1975.288 S. m. zahlr. Diagrammen. Ln. m. U.-2). ISBN: 3426022427.   {2D2153} 10,23 €  

356) Unzicker,Wolfgang: Neues Schachbuch. für Anfänger und Fortgeschrittene. 288 S. mit 270 Diagrammen.. ISBN: 
3763221565. Büchergilde Gutenberg. Frankfurt. 1977. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Namenseintrag,Einband etwas 
fleckig. Sprache: deutsch   {3BK1354}  9 €  

357) Varnusz,Egon: Die Spanische Partie. 167 S.m.zahlreichen Diagrammen.. Das Schach-Archiv. Hamburg. 1973. 
Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {3A4604}  12,27 €  

358) Varnusz,Egon: Lajos Portisch. Portrait eines Schachspielers in 114 Partien. Deutsch Verlag. Frankfurt/M. Thun. 
1990. 210 S. m. zahlr. Diagrammen. Kt.-1/2)Bild vom Einband.    {2D4141}  10 €  

359) Varnusz,Egon: Semi-Slawisch II. Antimeraner Variante. 227 S. m. zahlr. Diagrammen.. Schachverlag Dreier. 
Mannheim. 1992. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {2T1227}  12 €  

360) Varnusz,Egon+Sergej Galtunts: M.M.Botvinnik. Volume I. Games 1924-1940. Schmidt Schach. Selbstvlg. Egon 
Vamusz. 1999. 242 S. m. zahlr. Diagr. Kt.-2).    {AI2734}  20 €  

361) Voland,Rolf: Schach-ernst und heiter. 2.Aufl. 21.-45. Tsd. Vlg. Tribüne Bln. 1981. 214 S. m. zahlr. Abb.u. Diagr. 
Pp.-2.    {3H211}  7,5 €  

362) Voland,Rolf: Schach-ernst und heiter. 2. Aufl. 21.-45. Tsd. Tribüne Vlg. Berlin. 1981. m. zahlr. Textabb.  und 
Diagrammen. Pp. -2).    {3H1359}  7,5 €  

363) Vukovic,Vladimir:  Das Buch vom Opfer. Technik, Kunst und Wagnis im Opferschach. Vlg.S. Engelhardt. Bln. 
1964. 168 S. m. zahlr. Diagrammen. (fleckig)(Einband fleckig). Ln.-2/3).    {3H1324}  15,5 €  

364) Warzecha: Sizilianisch-Keresangriff. (o.J.)48 S.m.zahlr.Diagrammen.Kt.-2).    {3A4685}  9,2 €  
365) Weiß,Max: Schach-Einführung,Taktik,Musterspiele. unter Mitwirkung von Schachautorenund Meistern des 

Deutschen Schachbundes. 408 S. m. zahlr. Diagrammen.. Buch und Zeit. Köln. 1976. Guter Zustand. Broschur. 
Sprache: deutsch   {2D3550}  10 €  

366) Wienigk,Harry:  Mittelspiel - Training der Schachweltmeister. Pirc-Ufimzew-Verteidigung B 07-B 09. Band 1. 
Verlag Elektronisches Schachlabor Kiel. 1989. 186 S. m. zahlr. Diagrammen. Kt.-1/2)Bild vom Einband. ISBN: 
3980142728.   {2D4181}  11 €  

367) Winckelmann,Thomas: Das Winckelmann-Reimer-Gambit. 1. Aufl. 186 S. mit zahlreichen Diagrammen.. 
Tomwing. Bad Schwrtau. 1995. Guter Zustand. Broschur. Namensstempel. Sprache: deutsch   {3BK1329}  15 €  

368) Withuis,Berend J.+Helmut Pfleger: Schach. Eine Einführung. Falken Vlg. Niedernhausen. 1997. 147 S.  m. zahlr. 
Diagrammen. Kt.-1/2)Bild vom Einband. ISBN: 3635602388.   {2D4185}  10 €  

369) Wittmann,W.:  Sizilianisch Sweschnikow Variante. 119 S. mit zahlreichen Diagrammen.. Wittmann. Graz. 1978. 
Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Namensstempel,untere Ecke geknickt,einige Unterstreichungen. Sprache: deutsch   
{3BK1337}  13 €  

370) Wollenschläger,Walter: Das Schachspiel. Eine Einführung. Falken Vlg. Sicker KG. Wiesbaden. 1969. 71 S. m. 
zahlr. Diagrammen. kt.-2).    {2D3209}  6 €  
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SEPA-Basislastschriftmandat für wiederkehrende oder einmalige Lastschriften 

Versandantiquariat Robert A. Mueller Nachf. 

Herbert Mueller 

Hannoversche Str. 62 

30916 Isernhagen 

Ich/Wir ermächtige(n) den oben genannten Zahlungsempfänger, Zahlungen von meinem/unserem Konto 

mittels Lastschrift einzuziehen. Zugleich weise(n) ich/wir mein/unser Kreditinstitut an, die von dem oben 

genannten Zahlungsempfänger auf mein/unser Konto gezogenen Lastschriften einzulösen. 

Hinweis: Ich kann/Wir können innerhalb von acht Wochen, beginnend mit dem Belastungsdatum, die 

Erstattung des belasteten Betrages verlangen. Es gelten dabei die mit meinem/unserem Kreditinstitut 

vereinbarten Bedingungen. 

Gläubiger-Identifikationsnummer: DE45ZZZ00001218449 

? Wiederkehrende Lastschriften   /   ? Einmalige Lastschrift   (Bitte auswählen) 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Vorname und Name (Kontoinhaber) 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Straße und Hausnummer 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Postleitzahl und Ort 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Land 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Name des Kreditinstituts 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
BIC 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
IBAN 

 

 
-------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Ort Datum Unterschrift 

 
Dieses Mandat benötigen wir in schriftlicher Form (Fax, Brief oder eingescantes Original per 
Mail) mit Ihrer Unterschrift. Eine bereits erteilte  Einzugsermächtigung gilt weiter ohne erneute 
Zusendung des Formulars. 
 
Wir akzeptieren auch VISA und Euro/Mastercard Kredi tkarten und PayPal. 
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---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
 
 
 
 

B e s t e l l u n g 
 
Antiquariat  E-Mail amueller@hannover.sgh-net.de 

Robert A.Mueller Nachf.   

Postfach 10 02 55 Fax 0511 / 61 40 75  
 
D-30901 Isernhagen 
                                                                                

Aus dem Antiquariats-Angebot Nr: 1198 bestelle ich nachfolgend mit 
30 Prozent Rabatt: 
 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 
 
 
Datum und Unterschrift    ..................................                                    Zahlung sofort nach Empfang 
Sind Sie über Fax / E-Mail zu erreichen? Dann teilen Sie uns bitte Ihre Fax-Nr. oder Mail-Adresse mit. 
 

Bemerkungen:                                                           Absender: 
 
 
 
 

Alle unsere Bücher und dazugehörige Bilder 
finden Sie auf www.buchverkauf.net 

 


